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Конкурс детского творчества «Мирные города» 2020

1. Резюме

В целях дальнейшего повышения осведомленности о важности мирного существования, организация «Мэры за мир» проводит художественный конкурс на тему «Мирные города», для детей которые живут в городах-членах. Произведения, получившие премию президента «Мэр за мир», будут напечатаны на пластиковой основе, рисунки будут демонстрироваться на различных мероприятиях.

2. Требования к заявителю

Дети от 6 до 15 лет по состоянию на 20 Ноября 2020 года, проживающие в городах-членах организации «Мэры за мир».

3. Тема "Мирные города"
4. Требования к работам

- Плоское изображение размером B4 (257 × 364 мм), которое можно сканировать.

Примечание: Изображение, получившее премию Президента организации "Мэры за мир", печатается на пластиковых основах, по краям может быть срезано около 1 см.

- Работы – это рисунки или картины. Фотоколлажи, цифровое искусство и. т.д. не принимаются. Других правил в отношении материалов нет.

- Каждая работа должна выполняться индивидуально, а не группой.

- Один заявитель может представить только одну работу.

- Работы не должны быть представлены на другие конкурсы.

- Работы не должны нарушать права третьих лиц, такие как авторские права (в том числе права на анимационных персонажей), товарные знаки и право на гласность.

5. Процедура подачи заявки

Для заявителей:
Заявители должны представить свои работы вместе с формой заявки, прикрепленной к задней части произведения, в мэрию города-члена организации "Мэры за мир", по месту жительства (а не непосредственно в секретариат организации "Мэры за мир").

Для городов членов:

- Чтобы не торопиться с рассмотрением заявок и предоставить выбранные работы в наш секретариат к указанному выше сроку, каждый город-член может установить собственный срок подачи заявок.

- Затем каждый город-участник распространяет информацию о конкурсе со своими условиями.

- Город-участник выбирает 5 произведений искусства для категории I (6-10 лет) и категории II (11-15 лет). Отобранные работы и формы их заявок должны быть отсканированы и преобразованы в формат PDF, после этого отправлены в Секретариат организации «Мэры за мир» по электронной почте с заполненной формой представления до 17:00 20 Ноября 2020.
* Имена PDF-файлов должны иметь следующий формат: <номер заявки>_<имя заявителя> например “1-1_John Smith”

* Возрастные категории применяются к возрасту заявителей по состоянию на 20 ноября 2020 года.

6. Расписание

Крайний срок подачи заявок в Секретариат организации "Мэры за мир": 20 Ноября 2020 года (пятница). 

Объявление результатов (на веб-сайте организации "Мэры за мир"): середина января 2021 года.
Доставка призовых сертификатов и памятных подарков: конец февраля 2021 года.
7. Детали отбора
(1) В результате тщательной проверки со стороны Секретариата  организации «Мэры за мир» в каждой категории будут отобраны один обладатель первой премии, 2 обладателя второй премии и 3 обладателя третьей премии в каждой возрастной категории. Этим призерам будут вручены сертификат и памятный подарок.

(2) Премия Президента организации "Мэры за мир" будет вручена одному из двух обладателей, а 20 пластиковых основ, на которых будут напечатаны все произведения победителей, будут презентованы как победителю Президентской премии и местным органам власти.

Примечание: После того, как будет определен победитель Премии Президента организации «Мэров за мир», все города-члены, где проживают победители, должны отправить оригиналы рисунков по почте в Секретариат. Представленные работы не будут возвращены.

8. Примечание
Авторские права на все произведения искусства, представленные в секретариат организации "Мэры за мир", принадлежат Секретариату. Секретариат имеет право публиковать, представлять, выставлять, печатать и распространять копии этих произведений искусства без согласия заявителей.
Представленные произведения могут быть использованы для проектов городов-членов, если Секретариат организации "Мэры за мир" дает разрешение.
Информация об обладателях Президентской премии организации "Мэры за мир" и премии "За выдающиеся достижения" (включая их имя, возраст, город, рассказ о работе и сам рисунок) будет размещена на веб-сайте организации "Мэры за мир".
9. Контакты

Секретариат мэров за мир
Хиросима, Фонд Культуры Мира

Отдел по продвижению видения Мэров за мир 2020 

Электронная почта: mayorcon@pcf.city.hiroshima.jp
