Хроника ВОВ
1 марта 1945 года. 1349-й день войны
Курляндская операция (1945).1 марта войска 2-го Прибалтийского фронта с целью ликвидации Курляндского котла перешли в наступление под Фрауэнбургом против VI корпуса СС Крюгера и в ходе тяжёлых боёв потеснили немецкую 122-ю дивизию на озеро Лемцер и заняли город Джуксте. В середине марта наступила оттепель и распутица. Советские войска понесли большие потери и прекратили наступление.
Восточно-Померанская операция.70-я армия В.С. Попова, 2-го Белорусского фронта К.К. Рокоссовского продолжала наступление в северо-западном направлении и к исходу 1 марта овладела рубежом Моддзель, Кедрау, Штарзен. 8-й механизированный корпус долгое время не мог оторваться от стрелковых соединении и вёл затяжные бои в районе Прондзонна.
1 марта после 50-минутной артиллерийской и авиационной подготовки перешли в наступление 3-я ударная армия Н.П. Симоняка и 61-я армия П.А. Белова 1-го Белорусского фронта Г.К. Жукова, наносившие удары в направлении Гросс Естин и Каммин. К 10 часам утра войска армий овладели главной позицией обороны противника и продвигались в северном и северо-западном направлениях.
В прорыв были введены две танковые армии.1-я гвардейская танковая армия М.Е. Катукова, обогнав стрелковые соединения 3-й ударной армии, сломила сопротивление врага на рубеже Габберт, Фалькенвальде и, продвинувшись в глубину на 20-25 км, вышли на линию Гросс-Меллен, Цертен, Креммин. Передовой отряд левой колонны главных сил к 22 часам вышел к южной окраине Неренберг.
2-я гвардейская танковая армия С.И. Богданова была введена в сражение в полосе наступления 61-й армии и вела бои вместе с пехотой по прорыву главной полосы обороны противника. Несмотря на усилия войск 61-й армии и соединений 2-й гвардейской танковой армии, нашим войскам в первый день операции не удалось завершить прорыв обороны противника. За день боя они овладели только главной полосой обороны противника, продвинувшись на глубину 5-7 км.
Совинформбюро. В течение 1 марта на территории Померании, северо-восточнее и севернее города НОЙШТЕТТИН, наши войска в результате наступательных боёв овладели населёнными пунктами ФЛЕММИНГСОРТ, ФЛЕТЕНШТАЙН, ФАЛЬКЕНХАГЕН…
В районе БРЕСЛАУ наши войска, продолжая бои по уничтожению окружённой в городе группировки противника, овладели пригородами АЛЬТХОФНАСС, ГРОССЕ-ЧАНШ и заняли 10 кварталов.
В Чехословакии, западнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, овладели населёнными пунктами ЗАЕЖОВА, НЕРЕСНИЦА, ЗАБАВА…
15 марта 1945 года. 1363-й день войны
Восточно-Померанская операция. С утра 15 марта на подступах к Гдыне в сражение были введены вторые эшелоны стрелковых корпусов 19-й армии 2-го Белорусского фронта. В ходе боев атаки советских войск сменялись контратаками противника.
Верхне-Силезская наступательная операция. Началась Верхне-Силезская наступательная операция войск левого крыла 1-го Украинского фронта И.С. Конева, продолжавшаяся с 15 по 31 марта
15 марта 21-я армия и 4-я танковая армия, 34-й гвардейский стрелковый корпус 5-й гвардейской армии и 4-й отдельный гвардейский танковый корпус 1-го Украинского фронта перешли в наступление из района Гротткау на юго-запад, а 59-я армия, 60-я армия, 7-й гвардейский механизированный и 31-й танковый корпуса — из района севернее Ратибора на запад. Обе группировки прорвали две полосы укреплений обороны противника на участке шириной 22 километра и развивали наступление по сходящимся направлениям на Нёйштадт.
Балатонская оборонительная операция. Завершилась Балатонская операция. Ценой больших потерь противнику удалось вклиниться в оборону войск 3-го Украинского фронта южнее озера Веленце на 12 км, западнее канала Шарвиз — до 30 км, на вспомогательных направлениях — на 6—8 км. 15 марта немецкие войска прекратили наступление. Гитлер потребовал снять у личного состава 1-й танковой дивизии СС «Лейбштандарте СС Адольф Гитлер» нарукавные нашивки с его именем.
Продолжительность операции — 10 суток. Численность войск 3-го Украинского фронта к началу операции— 465000 человек, безвозвратные потери— 8492 (1,8%), санитарные потери— 24407, всего— 32899, среднесуточные— 3290.
Совинформбюро. В течение 15 марта, юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, вышли на побережье залива ФРИШ-ГАФ… Населённый пункт ХАЙДЕ ВАЛЬДБУРГ, расположенный в восьми километрах юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, несколько раз переходил из рук в руки и вновь занят нашими войсками. Таким образом, с выходом на побережье залива ФРИШ-ГАФ наши войска расчленили восточно-прусскую группу войск немцев на две части…
В КОЛЬБЕРГЕ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города.
В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера БАЛАТОН, наши войска отбили атаки пехоты и танков противника…
31 марта 1945 года. 1379-й день войны
Верхне-Силезская наступательная операция. Войска левого крыла 1-го Украинского фронта разгромили ратиборскую группировку противника и заняли город Ратибор. В этих боях войска 1-го Украинского фронта уничтожили более 40 тысяч и взяли в плен 14 тысяч немцев, уничтожили и подбили 280 танков и штурмовых орудий, а также 600 полевых орудий разных калибров.
Завершилась Верхне-Силезская наступательная операция, продолжавшаяся с 15 марта по 31 марта. Войска фронта овладели юго-западной частью Верхней Силезии и вышли на рубеж Штрелен, Нейсе, южнее Ратибора (предгорье Судет). Численность войск 1-го Украинского фронта к началу операции— 408400 человек, безвозвратные потери — 15876 (3,9%), санитарные потери— 50925, всего— 66801, среднесуточные— 3929.
Совинформбюро. На 1-м БЕЛОРУССКОМ фронте западнее и юго-западнее города КИСТЖИНЬ (КЮСТРИН) наши войска окружили и уничтожили значительный гарнизон немцев, оборонявший район между ВАРТОЙ и ОДЕРОМ…
В районах ГЛОГАУ и БРЕСЛАУ наши войска продолжали бои по уничтожению окружённых групп немецких войск.
Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 31 марта с боем овладели городами РАТИБОР и БИСКАУ…
Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городом НИТРА и, форсировав реку ВАГ, с боем заняли город ТАЛАНТА… Одновременно войска фронта, наступая по южному берегу ДУНАЯ, заняли населённые пункты ДУНАСЕГ, КУНСИГЕТ, МОШОНСЕНТМИКЛОШ…
Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 31 марта овладели городами ВАШВАР, КЕРМЕНД, СЕНТГОТТАРД— важными опорными пунктами обороны немцев на реке РАБА; южнее озера БАЛАТОН войска болгарской армии с боем заняли город ЧУРГО…
