                        Сценарий  общешкольного часа «Найти свою звезду» 

                                           о Герое Советского Союза Д.М.Карбышеве

                 (в рамках проекта к 70-летию Победы «Сердцем прикоснись к подвигу!»)
	В истории каждой страны есть личности, чья жизнь может служить примером подлинного героизма и преданности своей стране. Для России, которая подвергалась нападениям извне с самого начала своей истории, появление таких людей в разные эпохи отражало любовь народа к своему Отечеству.  
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(

Подвиг Д.М.Карбышева)



	В самые трудные для страны годы жители России проявляли лучшие качества своего характера, преодолевая страх и боль.

Об одном из таких людей и пойдет речь сегодня – Дмитрий Михайлович Карбышев, чье имя стало символом стойкости, мужества и героизма.
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	Герой русско-японской и первой империалистической войн, кавалер многих орденов, генерал-лейтенант советских инженерных войск, выдающийся фортификатор, профессор Академии Генерального штаба Советской Армии, доктор военных наук Дмитрий Михайлович Карбышев, попав в окружение летом 1941года, был тяжело контужен и в бессознательном состоянии оказался в фашистском плену.
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	Захватив в плен столь крупного специалиста, гитлеровцы поторопились доставить его в Берлин, где подвергли тщательной «обработке». Они обещали рай земной при единственном условии – согласиться работать на вермахт. Результатом их усилий явилось следующее заключение германского генштаба: «Этот человек оказался фанатически преданным идее верности воинскому долгу и патриотизма. Карбышева можно считать безнадежным в смысле возможности использовать его у нас в качестве специалиста военно- инженерного дела». И тогда последовало распоряжение сверху: «Никаких скидок на чин и возраст!»
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	    Из Берлина Дмитрия Михайловича отправили на каторгу в каменоломни. Три с половиной года они испытывали мужество русского патриота. Но где бы он не находился – в Освенциме, Майданеке, Заксенхаузене, Маутхаузене, каким бы испытаниям не подвергался, он всегда оставался подлинным сыном своего Отечества.

    - Думайте о своей Родине, и мужество вас не покинет, - советовал он товарищам по концлагерям в моменты, когда наступало отчаяние и люди теряли волю к сопротивлению.
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	Дмитрий Михайлович Карбышев стал символом стойкости, символом верности патриотическому долгу для всех, кто томился вместе с ним в фашистских застенках. В любых даже самых тяжелых условиях Д.М. Карбышев оставался непреклонен, часто повторяя: «Пленный, но не раб». За три месяца до вступления нашей армии в Берлин 65-летнего Карбышева перевели в лагерь Маутхаузен, где он и погиб мучительной смертью.

Казнь, придуманная палачами для него и его товарищей, отличалась особой изощренностью. Их, раздетых, вывели на февральский мороз и стали поливать ледяной водой. 

Погиб генерал Д. М. Карбышев, но жива память о нём, о его героизме и мужестве, о его преданности Родине и верности долгу
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	Свято чтут все, что связано с именем Д.М. Карбышева, его земляки. В Омске, в одном из центральных скверов открыт памятник герою.

  Надпись на каменных плитах, что стоят позади памятника, гласит: «Находясь в фашистских тюрьмах и лагерях, он сохранил честь и достоинство советского гражданина, учёного, коммуниста. Верный присяге патриот, предпочёл предательству смерть». 

    Кроме того, на здании бывшего кадетского корпуса, в котором учился Д.М. Карбышев, установлена мемориальная доска. Именем генерала названа также железнодорожная станция на левом берегу Иртыша и улица в городе.

  Воистину, как сказал поэт: «Слава тех не умирает, кто за Отечество умрёт!»
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	16 августа 1946 г. генерал-лейтенанту Дмитрию Карбышеву было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Как записано в указе, это высокое звание присвоено генералу-герою, трагически погибшему в фашистском плену,  «за исключительную стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками в Великой Отечественной войне». 
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	Карбышев  служит живым примером доблести и геройства воинам, которым народ доверил защиту нашей великой Родины от любых посягательств врагов. Юношеская мечта юнкера Дмитрия Карбышева высказанная им своему другу Григорию Вискунову «Хочу найти свою звезду... У каждого человека должна бать своя путеводная звезда!», сбылась. Найдена и навечно излучает немеркнущий свет звезда Карбышева.
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«Хочу найти свою звезду!»

  (Подвиг Д.М.Карбышева)
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Жизнь и смерть его были подвигом во имя жизни...
















