15 апреля 2019 года в Школе №146 прошла республиканская научно – практическая конференция школьников «Интеллект 21 века» им. В. И. Андреева
Конференция состояла из 2 частей: 

«Юный исследователь» для учащихся 1-4 классов.  Работы этой категории участников были представлены в 6 секциях:

· краеведение

· здоровьесбережение

· экология 

· математика и Н-ТР

· лингвистика 

· естественные науки

 «Интеллект 21 века» для учащихся 5-11 классов.  Работы данной секции были представлены в 10 секциях:
· Английский язык

· Татарский язык

· Лингвистика

· Литературоведение

· Краеведение, история, обществознание, экономика, право

· Здоровьесбережение

· Математика

· Физика и НТР

· Химия, география, экология

· Художественно - эстетический цикл

Работы участников конференции оценивало большое жюри,  в основном  преподаватели  вузов: Казанского Кооперативного института, преподаватели ИФМК КФУ, сотрудники НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков КФУ, химического факультета КФУ, научные сотрудники Института органической и физической химии им. А. Е. Арбузова, преподаватели кафедры органической химии КНИТУ,  Казанского института биохимии и биофизики, представители отдела образования Ново – Савиновского района, а  также  учителя школы. 
     Ярким и впечатляющим моментом конференции было участие в церемонии открытия  близких людей  В.И. Андреева: Людмилы Степановны и Максима Валентиновича.  Они дали хороший старт работе секций, поблагодарили участников за интерес к исследовательской деятельности, воодушевили на успешное выступление и пожелали удачи всем участникам конференции. 
     Как и положено,  на празднике бывают подарки. Мы получили из рук Андреева Максима Валентиновича замечательный подарочный экземпляр книги о Казани.  
На очный этап конференции было представлено 210 работ. 90 из них награждены Дипломами 1,2,3 степени.
