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IIpotokon

IHOJIO’KEHUE
0 paboTe ¢ nepcoHaIbHBIMH JAHHLIMH PaGOTHHKOB
MyHHUHDAIEHOT0 aBTOHOMHOTO A0LIKOJIBLHOI0 00pa3oBaTe 1bHOr0
yupexaenusi «/lerckuii cag Ne 299» ABuacrpourensnoro paiiona r. Kazanu

1. O0mue moJroskeHus
1.I. Hacrosmee [lonoxxenne 06 o00paboTke ¥ 3almuTe MIEPCOHAJIBHBIX  JTAHHBIX B
MyHUIMIIATEHOM  @aBTOHOMHOM  JIOIIKOJIBHOM  00Pa30BaTeTbHOM VUpEeKIACHUN «JIeTCKUH can
Ne299»  AsnactpowtenpHoro paiiona r.Kasamu (namee - IlonoskeHne) PETYIIUPYET TOPSIOK
TONy4eHUs, 00pabOTKH, HCIONB30BAHMS, XPAaHEHHS M 00eCHeueHHs] KOHQUICHIHATBHOCTH
NepcoHaNbHBIX NaHHBIX B MAJIOY «Jletckuit cax Ne299y» (manee - YupexaeHne) Ha OCHOBAHUH
DenepanbHoro 3akoHa ot 27.07.2006 Ne 152-®3 "O nepcoHaIbHBIX JaHHBIX" (masee - 3aKoH
No  152-@3), Denepamsroro 3akoHa ot 27.07.2006 Ne 149-®3 "06 uH(OopMmaImu,
MH()OPMALMOHHBIX TEXHOJOTHAX M O 3aIuTe HHGOPMAIMH", TIOCTAHOBICHHUS IIpaBurensctBa PO
ot 15.09.2008 Ne 687 "O6 yrsep:xaernu [lomoxerns 06 0coGeHHOCTSIX 00pabOTKH NEPCOHATBHBIX
JIAHHBIX, OCYIIIECTBIISIEMOMN O€3 UCIIOJIB30BAHMS CPEJICTB ABTOMATH3AINH", a TAK)KE B COOTBETCTBHH
C YCTaBOM YUpPEKIECHHS U JJOKAILHBIMUA aKTaMH.
1.2, OcHoBHoOI 3a/aueii B 001aCTH 3alIUTHI TIEPCOHATBHBIX JAHHBIX ABISETCS 00eCIeYeHHe
B COOTBETCTBHUH C 3aKOHOIATEJIBCTBOM P® 00pabOTKM nepcoHaNbHBIX JaHHBIX PabOTHUKOB
YUpexICHUs, BOCHUTAHHUKOB W HX pOJHTENell (3aKOHHBIX MpeACTaBUTENICH), a TaKxke
IIEPCOHAIBHBIX TaHHBIX, COACPKALINXCS B TOKYMEHTAX, IMOJTYHYECHHBIX U3 IPYTUX OpraHu3alnii,
00palleHusX TPaXIaH U HHBIX CYyOhEKTOB EPCOHATBHBIX JAHHBIX.
1.3. B nacrosmem ITo0XeHHN HCTIONB3YIOTCS CIIEYIONINE TEPMHHBI | OTNIPEACIICHUS:
bnoxuposanue — nepconanvHulX  OaHHBIX -  BPEMEHHOE  TIpeKpalleHHe 00paboTku
MEPCOHAIBHBIX JIAHHBIX (3@ MCKIIOYEHWEM CJlydaeB, €ciim 00paboTka HeoOXomauMma s
YTOHYHCHHUS MEPCOHAIIBHBIX TaHHBIX). [Jokymenmuposantas ungopmayus - 3apUKCHpPOBAHHAS Ha
MATEpUAJIbHOM ~ HOCHTENIC TYyTEeM JIOKYMEHTHPOBAHHUS WHGOPMAIlMH C  pPEKBH3UTAMH,
[TO3BOJIAIOIIMMH OTIPE/IC/IUTD TAKYIO0 HH()OPMAIIHIO WIIH €€ MaTeEPUaIbHBINA HOCUTETh.
Hupopmayuonnas cucmema nepconanbmwvix OauHbix - COBOKYITHOCTB COAEpKAIMUXCS B 0azax
JIQaHHBIX TICPCOHAIBHBIX NaHHBIX W 00eCrnedmBaromuX WX 00paboTKy HH(GOPMAIMOHHBIX
TEXHOJIOTHH U TEXHUYECKHUX CPEJICTB.
Huopmayus - cBeneHWss (COOOINEHMS, MaHHBIE) HE3aBUCHMO  OT GopMBI KX




представления. Конфиденциальность персональных данных - обязательное для соблюдения назначенным приказом руководителем лицом или иным получившим доступ к персональным данным лицом требование не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.
Обезличивание персональных данных - действия, в результате которых становится невозможным без использования дополнительной информации определить принадлежность персональных данных конкретному субъекту персональных данных.
Обработка персональных данных - любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, \точнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.
Персональные данные - любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному, или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).
Работник - физическое лицо, вступившее в трудовые отношения с Учреждением Распространение персональных данных - действия, направленные на раскрытие персональных данных неопределенному кругу лиц.
Субъекты персональных данных (далее - субъекты) - носители персональных данных, в т. ч. работники Учреждения, воспитанники и их родители (законные представители), передавшие свои персональные данные на добровольной основе и (или) в рамках выполнения требований нормативно-правовых актов для их обработки.
1.4.
Должностные лица Учреждения в обязанности которых входит обработка персональных
данных субъектов, обеспечивают каждому субъекту возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом.
1.5.
Порядок обработки персональных данных утверждается руководителем Учреждения. Все работники должны быть ознакомлены под роспись с настоящим Положением в редакции, действующей на момент ознакомления.

2. Организация получения и обработки персональных данных
2.1.
Получение персональных данных осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами РФ в области трудовых отношений и образования, нормативными и распорядительными документами Министерства образования и науки России и Республики Татарстан, настоящим Положением, локальными актами Учреждения в случае согласия субъектов на обработку их персональных данных.
2.2.
Назначенное ответственное лицо за обработку персональных данных не вправе требовать от субъекта предоставления информации о его национальности и расовой принадлежности, политических и религиозных убеждениях и частной жизни.
2.3.
Без согласия субъектов осуществляется обработка персональных данных, доступ неограниченного круга лиц к которым предоставлен субъектом персональных данных либо по его просьбе (персональные данные, сделанные общедоступными субъектом персональных данных)

2.4.
Обработка персональных данных должна ограничиваться достижением конкретных, заранее о пределенных и законных целей. Обработка не совместимая с целями сбора персональных данных не допускается.

2.5.
При обработке персональных данных должны быть обеспечены точность персональных данных, их достаточность, а в необходимых случаях и актуальность по отношению к целям обработки персональных данных. Ответственное лицо должно принимать необходимые меры либо обеспечивать их принятие по удалению или уточнению неполных, или неточных данных.
2.6.
В случае увольнения или отчисления субъекта ответственный обязан незамедлительно прекратить обработку персональных данных и уничтожить соответствующие персональные данные
в срок, не превышающий тридцати рабочих дней с даты достижения цели обработки персональных данных, если иное не предусмотрено законодательством РФ либо договором с субъектом.

2.7.
Персональные данные хранятся в бумажном и (или) электронном виде централизованно Учреждения с соблюдением предусмотренных нормативными правовыми актами РФ мер по защите персональных данных.

2.8.
Право на обработку персональных данных предоставляется работникам Учреждения, которые обязаны сохранять их конфиденциальность.

2.9.
Персональные данные при их неавтоматизированной обработке обособляются от иной информации, в частности путем фиксации их на отдельных материальных (бумажном или электронном) носителях персональных данных (далее - материальные носители), в специальных разделах или на полях форм (бланков).

2.10.
При фиксации персональных данных на материальных носителях не допускается размещение на одном материальном носителе персональных данных, цели обработки которых, заведомо не совместимы. Представить письменное согласие на их получение.

3. Меры по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке.
3.1.
При обработке персональных данных в отношении каждой категории персональных данных: определяются места хранения, а также устанавливается перечень лиц, осуществляющих их обработку либо имеющих к ним доступ (как с использованием средств автоматизации, так и без них).

3.2.
Ответственным лицом обеспечивается раздельное хранение персональных данных материальных носителей), обработка которых осуществляется в различных целях.

3.3.
Комплекс мер по защите персональных данных направлен на предупреждение нарушений доступности, целостности, достоверности и конфиденциальности персональных данных и обеспечивает безопасность информации в процессе управленческой и производственной деятельности Учреждения.
3.4.
Порядок конкретных мероприятий по защите персональных данных с использованием средств автоматизации или без использования таких средств определяется приказами руководителя Учреждения и иными локальными нормативными актами.
4. Права, обязанности и ответственность субъекта персональных данных и оператора при обработке персональных данных.
4.1.
В целях обеспечения защиты своих персональных данных субъект персональных данных в соответствии с Законом № 152-ФЗ, за исключением случаев, предусмотренных данным Федеральным законом, имеет право:
· на получение сведений об ответственном лице, о месте его нахождения, наличии у него персональных данных, относящихся к нему (т. е. субъекту персональных данных), а также на ознакомление с такими данными;
· требование от ответственного лица уточнения своих персональных данных, их блокирования или уничтожения, в случае, если персональные данные являются неполными, устаревшими, недостоверными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки;
· получение при обращении или запросе информации, касающейся обработки его персональных данных.
4.2.
Ответственное лицо обязано:
· безвозмездно предоставлять субъекту персональных данных или его законному представителю возможность ознакомления с персональными данными, относящимися к соответствующему субъекту персональных данных;
· вносить в персональные данные субъекта необходимые изменения;
· уничтожать или блокировать соответствующие персональные данные при предоставлении субъектом персональных данных или его законным представителем сведений, подтверждающих, что персональные данные, которые относятся к соответствующему субъекту и обработку которых осуществляет оператор, являются неполными, устаревшими, недостоверными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки;
· уведомлять субъекта персональных данных или его законного представителя и третьих лиц, которым персональные данные этого субъекта были переданы, о внесенных изменениях и предпринятых мерах;
· в случае выявления неправомерной обработки персональных данных, ответственное лицо в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты этого выявления, обязан прекратить неправомерную обработку персональных данных или обеспечить прекращение неправомерной обработки персональных данных лицом, действующим по поручению оператора;
· в случае, если обеспечить правомерность обработки персональных данных невозможно, оператор в срок, не превышающий десяти рабочих дней с даты выявления неправомерной обработки персональных данных, обязан уничтожить такие персональные данные или обеспечить их уничтожение;
· уведомлять субъекта персональных данных или его законного представителя об устранении допущенных нарушений или об уничтожении персональных данных;
· в случае отзыва субъектом персональных данных согласия на обработку его персональных данных ответственное лицо обязано прекратить их обработку или обеспечить прекращение такой обработки, и в случае, если сохранение персональных данных более не требуется для целей обработки персональных данных, уничтожить персональные данные или обеспечить их уничтожение (если обработка персональных данных осуществляется другим лицом, действующим по поручению оператора) в срок, не превышающий тридцати дней с даты поступления указанного отзыва, если иное не предусмотрено договором, иным соглашением между оператором и субъектом персональных данных либо если ответственное лицо не вправе осуществлять обработку персональных данных без согласия субъекта персональных данных на основаниях, предусмотренных законодательством РФ.
· уведомить субъекта персональных данных об уничтожении его персональных данных.
4.3.
Ответственное лицо не вправе без письменного согласия субъекта персональных данных:
· передавать обрабатываемые персональные данные третьим лицам, за исключением случаев, предусмотренных законодательством РФ.
4.4.
Ответственность за соблюдение требований законодательства РФ при обработке и использовании персональных данных возлагается на руководителя Учреждения и на конкретных должностных лиц, обрабатывающих персональные данные, в приказе об утверждении настоящего Положения и в других соответствующих приказах.

5. Заключение
5.1.
Изменения в Положение вносятся согласно установленному в Учреждение порядку.
5.2.
Положение действует до принятия нового.
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