Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности

МАДОУ «Детский сад №165 комбинированного вида» имеет специально  оборудованные   помещения для организации учебных занятий - музыкальный зал-1; физкультурный зал-1; кабинет татарского языка-1; кабинет учителя-логопеда-1; зимний сад – 1; кабинет ПДД – 1; кабинет кружковой работы по рукоделию – 1; кабинет кружковой работы по сказкотерапии – 1; кабинет кружковой работы «Артистенок» - 1.

Методический кабинет укомплектован необходимой современной  методической  литературой и пособиями для занятий с детьми.  Кабинет укомплектован  одним компьютером. 
Для занятий с детьми используются следующие технические средства обучения: мультимедийный проектор, ноутбук – 2шт., телевизо – 2 шт., музыкальный центр – 3 шт., компьютер -  4 шт., лазерный принтер – 4 шт.

Санитарно-техническое состояние спортзала, открытых спортплощадок, оборудования и инвентаря в удовлетворительном состоянии.

Имеется медицинский кабинет, процедурная, изолятор, санузел. Все необходимое оборудование  имеется в полном объеме, имеют сертификаты, заключен договор на обслуживание медтехники. 

Пищеблок находиться в хорошем состоянии: проделаны ремонтные работы и полностью заменено кухонное оборудование (электроплиты, жарочный шкаф, стеллажи, электропривод, овощерезка, картофелечистка,  электро - нагревательный котел. Посудой обеспечены все группы и пищеблок,  безопасны, в достаточном количестве, все  промаркированы.

спецодеждой работники обеспечены в полном объеме (фартуки, халаты рабочие, халаты медицинские, спецодежда для кухонных работников,  и пр.). Спецодежда хранится в специальных шкафах на рабочих местах и в кладовой у кастелянши.
В детском саду пополнятся предметно-развивающая среда, информационные стенды, кабинет ПДД, кабинет кружковой работы по рукоделию, кабинет кружковой работы по сказкотерапии, кабинет кружковой работы “Артистенок”, в детском саду используются кулеры с бутилированной водой.
