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	Паспорт Программы развития
 МБДОУ «Детский сад №76 присмотра и оздоровления»»

	Назначение программы
	· Программа развития предназначена для определения перспективных направлений развития образовательного  учреждения на основе анализа  работы МБДОУ «Детский сад №76» за предыдущий период.

· В ней отражены тенденции изменений, охарактеризованы главные направления обновления содержания образования и организации воспитания, управление дошкольным учреждением на основе инновационных процессов.

	Проблема
	· Развитие дошкольного образовательного учреждения в условиях реализации новой государственной образовательной политики, основными ориентирами которой являются:   

· создание условий для сохранения, приумножения культурных и духовных ценностей народов России и Республики Татарстан; понимание зависимости изменения качества человеческого ресурса от изменения качества образования; становление открытой, гибкой и доступной системы образования;
· объективное ухудшение  здоровья поступающих в детский сад детей, отрицательно сказывается на  получении ими качественного образования;
· недостаточная готовность и включённость родителей в управление качеством образования  детей через общественно - государственные  формы управления;
· необходимость  интенсификации педагогического труда, повышение его качества и результативности педагогов к применению современных образовательных программ и технологий.


	Сроки реализации программы
	Программа реализуется в период: 2019-2023 гг.

	Название

	Программа развития  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №76 присмотра и оздоровления» Советского района г.Казани РТ на 2019-2023 гг. 


	Нормативные документы:


	· Конституция РФ.

· Закон №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования (утв.приказом МО и Н РФ от 30.08.2013 №1014)
· Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования  (утв.приказом МО и Н РФ от 17.10.2013 №1155)
· Квалификационные характеристики должностей работников образования (утв.приказом Минздравсоцразвития РФ от 26.08.2010 №761н)

· Профессиональный стандарт педагога (утв.приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.10.2013 №544н)

· СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольныз организациях»

· Устав МБДОУ «Детский сад №76 присмотра и оздоровления»


	Авторы
	Руководитель и педагогические работники детского сада  

	Цель
	· Создание в детском саду системы интегративного образования, реализующего право каждого ребенка на качественное и доступное образование, обеспечивающее равные стартовые возможности для полноценного физического и психического развития детей, как основы их успешного обучения в школе.

· Повышение качества образования и воспитания в ДОУ через внедрение современных педагогических технологий, в том числе информационно-коммуникационных.

	Задачи

	· Забота о здоровье, эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка.

· Сохранение качества воспитания и образования в ДОУ.

· Повышение эффективности использования средств информатизации в образовательном процессе.

· Совершенствование материально-технического и программного обеспечения.

· Использование возможностей сетевого взаимодействия и интеграции в образовательном процессе.

· Освоение и внедрение новых технологий воспитания и образования дошкольников, через обновление развивающей образовательной среды ДОУ, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности

· Развитие системы управления ДОУ на основе повышения компетентности родителей по вопросам взаимодействия с детским садом.

	Финансовое обеспечение программы
	· Рациональное использование бюджета

· Спонсорская помощь, благотворительность

	Ожидаемые результаты:

	· Повышение компетентности педагогов в области применения ИКТ

· Внедрение информационных технологий в образовательный процесс позволит повысить качество предоставления муниципальных услуг
· Создание базы методических разработок с  использованием ИКТ для развития творческого потенциала ребенка в условиях ДОУ

· Улучшение состояния здоровья детей способствует повышению качества их образования

· Качество сформированных ключевых компетенций способствует успешному обучению ребёнка в школе




Введение
Актуальность корректировки  программы развития ДОУ обусловлена изменениями в государственно-политическом устройстве и социально-экономической жизни страны.

Основными приоритетами развития общего образования в национальной образовательной инициативе названы:

1. Обновление образовательных стандартов.

2. Система поддержки талантливых детей и организации совместного образования детей  в общеразвивающихся группах ДОУ.
3. Развитие педагогического  потенциала.

4. Здоровье дошкольников.

         Проблема качества дошкольного образования в последние годы приобрела не только актуальный, но и значимый характер. В современных условиях реформирования образования, ДОУ представляет собой открытую и развивающуюся систему. Основным результатом её жизнедеятельности должно стать успешное взаимодействие с социумом, осваивая которое дошкольное образовательное учреждение становится мощным средством социализации личности. Особую значимость, в связи с этим, приобретает планирование заботы образовательного учреждения.

Необходимость корректировки и введение данной программы, также обусловлена пересмотром содержания образования в ДОУ, разработкой и внедрением новых подходов и педагогических технологий.

Мониторинг запросов родителей в сфере образования и воспитания показал, что родители недостаточно информированы о формах взаимодействия ДОУ и семьи и по мере возможности принимают участие в совместных мероприятиях. Причём степень их участия прямо пропорциональна степени их информированности и заинтересованности. Наиболее полезными формами совместной работы, с точки зрения родителей, являются: индивидуальные консультации и помощь семье, практические семинары, родительские собрания с открытыми показами мероприятий, совместные с родителями игровые мероприятия. В ходе сотрудничества, примерно большая  часть родителей хотели бы повысить степень своей компетентности в знаниях о своём ребёнке; 45 % - хотели бы больше узнать о воспитании ребёнка в семье; более половины - заинтересованы в усовершенствовании своих умений в области изучения личности ребёнка и практики семейного воспитания.

Появление новой модели ДОУ связано как с желанием родителей поднять уровень развития детей, укрепить их здоровье, развить у них те или иные способности, подготовить их к обучению в школе, так и с изменениями в системе образования. Разрабатывая пути обновления педагогического процесса, учитывались запросы родителей, интересы детей, профессиональные возможности педагогов.

Исходя из выше сказанного, Программа развития включает  целевую программу, которая отражает приоритетное направление развития учреждения. В целом она носит инновационный характер и направлена на развитие, а не только функционирование образовательного учреждения. Отношение результатов деятельности образования к потребностям ребенка, общества, позволяет судить о востребованности образовательной деятельности как показателе ее эффективности.
	1.Информационная справка о МБДОУ «Детский сад №76 присмотра и оздоровления»
№ 

Наименование

Информация

1.

Район/ город

г.Казань, Советский район

2.

Полное наименование образовательного учреждения

Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №76 присмотра и оздоровления»

3.

Адрес ДОУ

420075, г.Казань. ул.Халезова. д.30

4.

Телефон ДОУ

234-08-51

5.

Руководитель ДОУ

Самигуллина Рамзия Габдулхаликовна

6.

Чем интересно ДУ:

Работа детского сада успешна, если «есть контакт» с родителями.

Участие семьи в воспитательно-образовательном процессе позволяет повысить качество образования детей, так как родители лучше знают возможности своего ребенка и заинтересованы в дальнейшем его развитии.

Девиз наших педагогов в работе с родителями – «Мы помогаем родителям, а не учим их воспитывать собственных детей». То, что мы предлагаем, взрослым интересно и полезно.

Традиционно у нас проводятся родительские собрания  с приглашением узких специалистов, представителей ГИБДД, учителей школ; открытые мероприятия, где принимают участие не только педагоги и дети, но и родители; выставки совместного творчества; праздники, досуги, развлечения.

Постепенно  родители начинают понимать, что мы искренне заинтересованы в решении общих для детского сада и семьи проблем и, поверив в это, внимательно прислушиваются к совету воспитателей и более критично относятся к себе и своему ребенку. Чем более согласованными оказываются действия педагогов и родителей, тем спокойнее и увереннее чувствуют себя наши воспитанники, а значит, растут здоровыми и счастливыми.

Оценку деятельности работы коллектива мы видим, прежде всего, в благодарности родителей, их активном участии в жизни детского сада.

7.

Год основания 
1970 год

8.

Краткая историческая справка о  ДОУ

         Детский сад №76 для детей с туберкулезной интоксикацией был построен по типовому проекту  и открыт на основании Решения Исполкома Казанского городского Совета депутатов трудящихся от 30.12.1970 г. № 973е.

       В настоящий момент заведующим является Самигуллина Рамзия Габдулхаликовна. 

        С начала открытия детского сада функционирует 4 возрастные группы. Его посещают в среднем 105 человек.(плановый контингент детей-55 человек). Из четырех групп: две группы с воспитанием и обучением на 2-х гос.языках в равном объеме, одна группа с воспитанием и обучением на родном (татарском) языке, одна- логопедическая. ДОУ- отдельно стоящее здание вблизи лесного массива микрорайона «Дербышки».  Дети к нам приходят на 6-12 месяцев для лечения и оздоровления.  С ними работают 9 педагогов, 4 узких специалиста: музыкальный руководитель, учитель-логопед, инструктор по физической культуре, старший воспитатель; со специальным педагогическим образованием, из которых 7 педагогов с высшим образованием (58%), 7-со средним (42%); имеют высшую- 2 человека (17%) и I квалификационную категорию- 9 человек (75%). Все педагоги проходят переподготовку на КПК.

Владеют татарским языком -6 педагогов(50%).
 Лицензия на  право ведения  образовательной деятельности: регистрационный  № 6555 от 18.05.2015 г. Срок действия – бессрочно. Приложение: дополнительное образование детей и взрослых, приказ №6085/15 от 18.05.2015
Медицинская лицензия: серия ЛО-01 №ЛО-16-01-005951 от 19.04.2017г. медицинская деятельность в педиатрии и физиотерапии. Срок действия –бесссрочно.
9.

Учредитель

МКУ «Управление образования ИК муниципального образования г.Казани»
МКУ «Комитет земельных и имущественных отношений ИКМО г.Казани»
10.

Адрес эл/почты

Rosinca-san76@yandex.ru
 Режим работы: с 07 часов 00 минут до 19 часов 00 минут, длительность - 12 часов
   Система договорных отношений, регламентирующих деятельность ДОУ представлена:

Договором о взаимоотношениях между ДОУ и Учредителем; 

Трудовым договором с руководителем ДОУ; 

Коллективным договором; 

Договором с родителями;

Договором с централизованной бухгалтерией,

    Работа Учреждения регламентируют следующие локальные акты:

·  Устав

· Основная общеобразовательная программа МБДОУ 

· Штатное расписание Учреждения;

· Должностные инструкции, определяющие обязанности работников Учреждения; 

· Правила внутреннего трудового распорядка; 

· Инструкции по организации охраны жизни и здоровья детей  в Учреждении; 

· Положение о педагогическом совете;

· Годовой план работы Учреждения;

· Программа развития Учреждения; 

· Календарный учебный график;

· Режим дня;

· Расписание специально организованной образовательной деятельности в ДОУ.
· Положение о Родительском собрании Учреждения;

  Формами самоуправления МБДОУ являются:

· педагогический совет; 

· общее собрание работников; 

   Условия приема воспитанников в ДОУ:
Д/с обеспечивает уход за детьми дошкольного возраста от 1,6 мес. до 8 лет.

Отношения между родителями воспитанников и законными представителями строятся на договорной основе и на основании следующих документов:

путевки из туберкулезного диспансера, медицинской карты о состоянии здоровья ребенка.
2. Проблемно-аналитическая справка о состоянии образовательной деятельности в ДОУ 
В течение учебного года деятельность ДОУ была направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего и своевременного развития ребенка. Организация учебно-воспитательного процесса строилась на педагогически обоснованном выборе программ (в соответствии с лицензией), обеспечивающих получение образования, соответствующего государственным стандартам:

 Детский сад работает по следующим направлениям: оздоровление и коррекция речи.

Обучение и воспитание в д/с ведется на русском и татарском языках по программам, утвержденным Министерством образования РФ и РТ.

Используемые программы и пособия:

- ООП ДОУ ( на основе Программы «От рождения до школы» под редакцией Вераксы)
-«Сөенеч –Радость познания»: региональная программа дошкольного образования /Р.К.Шаехова, Казань: Магариф-Вакыт, 2016-191стр.
-Методическое пособие для воспитателей  ДОУ. «Балачак-уйнап-көлеп  үсәр чак»

-ОБЖ детей дошкольного возраста. Стеркина Р.Б.

-Здоровье. Алямовская В.Г.

-Экологическое воспитание дошкольников. М.Новая школа, 1993

-Региональная программа по обучению правилам безопасности на дорогах.

-Программа по коррекции речи детей дошкольного возраста.

Основной целью деятельности МБДОУ является  оптимизация педагогического процесса в ДОУ для повышения качества дошкольного образования. В основе учебно-воспитательной работы лежит взаимодействие педагогического персонала, администрации и родителей. Основными участниками воспитательно-образовательного процесса являются дети, родители, педагоги, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре.

Особенности образовательного процесса.

Группы функционируют в режиме 5 дневной рабочей недели. Образовательный процесс осуществляется по двум режимам в каждой возрастной группе: с учетом теплого и холодного периода года.

Созданы все условия для разностороннего развития детей от 1г. 6 месяцев до 8 лет. Развивающая среда в ДОУ выступает не только условием творческого саморазвития личности ребенка, фактором оздоровления, но и показателем профессионализма педагогов.

       Все  компоненты развивающей предметной среды  детского сада включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей. В ДОУ функционирует 4 группы. В наличии:  физкультурный и музыкальный зал, кабинеты: логопедический, татарского языка, ОБЖ, игротека.

        Создана современная информационно-техническая база: компьютеры, ноутбуки, мультимедийный комплект, музыкальный центр, магнитофоны,  аудио-видео материалы для работы с детьми и педагогами, с    информацией о деятельности учреждения  можно ознакомиться на сайте.

 Дошкольное образовательное учреждение осуществляет взаимодействие с социумом: школой №22, школой искусств №6, библиотекой,  Дворцом культуры им. Саид-Галеева, ДЮЦ.

       Образовательная деятельность (ОД) с  9.00 часов. 

Продолжительность ОД:

в младшей группе (дети от 1,5 до 3 лет) –  не более10 минут;

во второй младшей группе (дети от 3 до 4 лет) – не более15 минут;

в средней группе (дети от 4 до 5 лет) – не более 20 минут;

в старшей группе-25 минут,

в подготовительной к школе группе (дети от 6 до 7 лет) – не более 30 минут.

       В середине ОД педагоги проводят физкультминутку. Предусмотрены  перерывы длительностью 10 минут. 

Динамика состояния здоровья воспитанников, меры по охране и укреплению здоровья.

Создана оздоровительная среда: спелеокамера «Живой воздух», магнитотурботрон, кислородный коктейлер, физкультурный зал.
    Один из самых важных показателей – это динамика снижения заболеваемости воспитанников детского сада.

    Заболеваемость детей в дошкольном учреждении составила в днях на одного ребенка в 2016году-5,5, в  2017 году -  5,3, в 2018-5,0

    В 2018-2019 учебном году особое внимание  уделялось оздоровительным мероприятиям, также щадящий режим и проведение большого времени на свежем воздухе. Наряду с уменьшением заболеваемости у детей отмечается повышение эмоционального тонуса и физической выносливости. Таким образом, укрепление здоровья детей становится ценностным приоритетом всей воспитательно – образовательной работы детского сада не только в плане физического воспитания, но и обучения в целом.  Результатом проделанной работы является снижение числа пропущенных по болезни дней в общем числе дней, проведенных детьми в группе.

Обеспечение безопасности  учреждения.

       В МБДОУ созданы условия по организации безопасности образовательного процесса:

· В соответствии с Федеральным Законом от 17.07.1999 г. № 181-ФЗ «Об основах  пожарной безопасности в Российской Федерации», нормативно-правовыми актами, приказами Министерства образования  и науки в учреждении проделана определенная работа по обеспечению безопасности жизнедеятельности работников,  воспитанников. Приказом руководителя на начало учебного года назначаются ответственные за организацию работы по охране труда, противопожарной безопасности, электробезопасности, правилам дорожного движения.

· Разработаны новые инструкции по ОТ:

   По охране труда при работе на персональном компьютере (Персональных электронно-вычислительных машинах (ПЭВМ).

Своевременно организовано  обучение и проверка знаний требований охраны труда работников учреждения.

· Организовано обучение сотрудников и воспитанников в учреждении мерам обеспечения пожарной безопасности. Проводятся тренировочные мероприятия по эвакуации воспитанников и всего персонала.

· Своевременно проводятся инструктажи по охране труда и пожарной безопасности с работниками с обязательной регистрацией в журнале инструктажа по охране труда на рабочем месте.

· Разрабатываются мероприятия по предупреждению травматизма, дорожно-транспортных происшествий, несчастных случаев, происходящих на улице, воде, спортивных мероприятиях и т.д.

· Проводятся тематические проверки по ОТ

· Работает комиссия по ОТ, которая проводит  рейды административно- общественного контроля по ОТ. По итогам рейдов проводятся совещания и. осуществляется работа по устранению недостатков, выявленных комиссией.

· Проведен  общий технический осмотр здания, проверка сопротивления изоляции электросети и заземления оборудования, проверка исправности электророзеток, электрооборудования, наличия в электросетях стандартных предохранителей и оголенных проводов, приобретены диэлектрические коврики ; заменены светильники в медицинском кабинете.
· Отремонтированы и введены в эксплуатацию: физкультурный зал, игротека.

· На пищеблок приобрели новую технику: пароконвектомат, овощерезку, посуду.

· Сделан ремонт на продуктовом складе, отремонтировали входные группы.
· По программе открытия доп.групп отремонтированы пристроенные холодные веранды под детские спальни.

· Приобрели новую мебель для кабинетов и групп.

· В группах ежегодно проводится косметический ремонт,  частично заменена столовая посуда.

· Приобретены моющие и дезинфицирующие средства, бахилы.
· Приобретены аптечки для оказания первой помощи.

· Завезён новый песок в песочницы.
· Для экологического и трудового воспитания приобретена теплица.
· Проведена аттестация рабочих мест

Принимаются меры антитеррористической защищенности:

·    имеется АПС ; КТС,видеонаблюдение, домофон, ручной металлоискатель
·    в ночное время  охрана детского сада осуществляется  силами штатных сторожей;

·  разработаны  инструкции для должностных лиц при угрозе проведения теракта  или возникновенииЧС-2р в год проводятся инструктажи поантитеррористической безопасности.

Организация питания. 

- осуществляется 5-ти разовое питание  в соответствии с «Примерным 10-дневным меню для организации питания детей от 1,5 до 3-х лет и от 3-х до 7-ми лет в муниципальном  дошкольном образовательном учреждении с 12-ти часовым  пребыванием детей» и Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13.

Кадровый потенциал. ДОУ укомплектовано педагогическими кадрами.

Количество педагогов – 12
Администрация: заведующий – 1. 

Старший воспитатель- 1

Музыкальный руководитель – 1,

Инструктор по физической культуре-1 (внутренний совместитль),

Учитель-логопед-1,

Воспитатель по обучению татарского языка-1,

Воспитатели - 8.       

Качественный анализ педагогических кадров

· По возрасту:   до 40 лет – 5 человек 

                                 40-50лет-   1 человек

                                свыше 50 лет – 6человека

· По образованию: с высшим (педагогическим) – 7 / 7 

                               со средним специальным -   5               

· По пед. стажу работы:    до 15 лет - 4
                                         15- 20 лет -  2 чел.   

                                         свыше 20 лет –6
 
 2019 год

Высшая квалификационная категория

2 педагога

1 квалификационная категория

 9 педагогов
Без категории
1 педагог
Соответствие занимаемой должности

 0 педагога

В ДОУ созданы необходимые условия для профессионального роста сотрудников.

•          Существует план переподготовки и аттестации  педагогических кадров.

•          Ежегодно педагоги повышают свое мастерство в ходе прохождения аттестации, повышения квалификации, участие в  семинарских занятиях и МО.

Повышение профессионального мастерства и распространение опыта.
         В течение учебного года педагоги МБДОУ постоянно повышали свой профессиональный уровень через курсы повышения квалификации, самообразование, показ практической работы с детьми, участие в педагогических часах, педагогических советах, семинарах – практикумах, НПК.  

На базе ДОУ прошло МО «Школа молодого воспитателя» (26.02.19) по теме « Использование инновационных форм и методов в организации физкультурно-оздоровительной работы с детьми дошкольного возраста»  

Агафонова Е.В. презентовала инновационный проект в рамках семинара - практикума  для старших  воспитателей      дошкольных образовательных организаций на курсах повышения квалификации «Оптимизация профессиональной деятельности старшего воспитателя в повышении качества реализации ООП по теме «Реализация проекта инновационной деятельности в рамках РИП», организованного на  базе  ФГАОУ ВПО «Казанский   (Приволжский) федеральный университет» Институт психологии и образования ПМЦПК    и ППРО РТ, 2018г.

· печатные издания:

*«Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста через участие в проектной деятельности» в сборнике материалов  межрегиональной научно-практической конференции «Потенциал традиционной культуры и образовательного пространства в патриотическом воспитании детей и молодежи», ЦСГО, 2018г.

*«Воспитание нравственно-патриотических качеств у детей дошкольного возраста через участие в проектной деятельности»  в сборнике республиканской научно-практической конференции «Диалог культур в современном образовательном пространстве» (для специалистов дошкольного, среднего, дополнительного, среднего специального и высшего профессионального образования) часть1, МО и Н РТ, ГАПОУ «Арский педагогический колледж им.Г.Тукая», 2018г. 

*«Воспитание нравственно-патриотических качеств у детей дошкольного возраста» в электронном сборнике на сайте УО региональных научно-педагогических чтений педагогов дошкольных образовательных организаций и учителей общеобразовательных организаций РТ «Современное образование:опыт, результаты, перспективы», г.Менделеевск, приказ МО и Н РТ от 01.04.2019г. №под-552/19. 

* Герфанова А.И.- имеет публикацию в Российском педагогическом издании: «Вестник просвещения» по теме «Формирование социальной компетентности как фактор развития детской одаренности». 09.02.2019г. (сборник № 4, 4 стр.)

- участие в  конференциях и курсах:

· МНПК «Потенциал традиционной культуры и образовательного пространства в патриотическом воспитании детей и молодежи», секция «Развитие гражданского сознания в образовании: социологические, психологические и педагогические аспекты», 26.02.2018г.,  пленарное заседание,27.02.2018г., ЦСГО.

· Выступление на НПК «Диалог культур в современном образовательном пространстве» в рамках республиканского культурно-образовательного проекта «Диалог культур» с информационно-практическим  проектом по теме «Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста через участие в проектной деятельности», МО и Н РТ, ГАПОУ «Арский педагогический колледж», Ресурсный центр по подготовке национальных кадров, 14.12. 2018г.

· Выступление на региональных научно-педагогических чтениях педагогов ДОО и учителей общеобразовательных организаций РТ «Современное образование: опыт, результаты, перспективы» с опытом работы по теме «Воспитание нравственно-патриотических качеств у детей дошкольного возраста», МО и Н РТ, МКУ УОИК Менделеевского муниципального района РТ, МБОУ «Гимназия №1» Менделеевского муниципального района РТ, 19.04.2019г.

Принимали участие:

-конкурс пьес, инсценировок и тематических сценариев «МЭКТЭП СЭХНЭСЕ» Мухаметзянова Г.Р. Диплом лауреата,

-первый Международный литературный конкурс чтецов «Джалиловские чтения», участие;

-городской конкурс для педагогов «Вдохновение», Ахметова ЛМ, Атяпина Г.Р., Мухаметзянова Г.Р., участие;

-городской конкурс декоративно-прикладного творчества «Вдохновение», в номинации «Вышивка» 3 место Ибрагимова Азалия, руководитель Гурьянова Т.С., в номинации «Традиционная кукла» 3место Соколова Александра, руководитель Атяпина Г.Р., дипломы;

-агитбригад «Зеленая дорога Детства», участие

-районный конкурс поделок «Город пешеходной безопасности», Хохловы Рената и Рамина (руководитель Атяпина Г.Р.) ДИПЛОМ

-районного этапа городского конкурса юных чтецов «Звездный билет» (Ибрагимова Карина) (педагоги: Мухаметзянова Г.Р., Галеева А.А), сертификат участника

Театральная игрушка Атяпина Г.Р. в номинации «Лучший сказочный персонаж» (диплом победителя)

-Сэлэтле бэлэкэч, участие, руководитель Камалеева Д.С.
 Взаимодействие с семьями воспитанников. 

     Весь воспитательно-образовательный процесс осуществлялся в тесном контакте администрации, педагогов и родителей.

      В дошкольном учреждении велась систематичная и целенаправленная работа всего педагогического коллектива по взаимодействию с семьями воспитанников: проводились   Дни открытых дверей, родительские собрания, индивидуальное и групповое консультирование специалистами, участие родителей в мероприятиях дошкольного учреждении.  Родители воспитанников были активными участниками всех мероприятий детского сада.

     Родители получали полную и достоверную информацию о деятельности детского сада через размещение информации на общеродительских встречах, в информационных уголках, на сайте Детского сада. 

     В нашей работе с родителями зарекомендовали себя такие формы: выставки совместного творчества родителей и детей; активное участие в праздниках и различных мероприятиях.  

22.09.18 на общем родительском собрании перед родителями выступали:

· Учителя начальных классов школы №22 

· врач детской поликлиники 

· узкие специалисты детского сада.

Яркие и запоминающиеся прошли следующие мероприятия:

· 27.11.- День Матери

· международный женский день

· 23 февраля-День защитника Отечества

· «Масленица»

· «Науруз»

· спортивный праздник «Мама, папа, я - спортивная семья»

· «День защиты детей»

·  «САБАНТУЙ»

 Родители принимали участие в благотворительных акциях, организованных детским садом и районном. Провели конкурсы: «Волшебный сундучок осени», «Вдохновение».  В декабре и апреле  проводились открытые итоговые мероприятия всеми педагогами детского сада.

Проводилось анкетирование родителей согласно годового плана.

   Исходя из анализа работы с родителями, перспективу взаимодействия видим в следующем:

-Продолжение работы педагогов в консультационном режиме по вопросам оздоровления, воспитания и образования дошкольников. 

-Презентация деятельности учреждения, публикация новостей и информации  на сайте ДОУ.

-Привлечение родителей к участию в различных мероприятиях.

      Итоги мониторинга, повышение квалификации и аттестации педагогов ДОУ, участие в различных мероприятиях, конкурсах показали, что в целом результаты работы за 2018-2019 учебный год положительные. Таким образом, мы считаем, что основные направления этого учебного года являются выполненными.
Вывод: воспитательно-образовательный процесс в ДОУ строится с учетом требований санитарно-гигиенического режима в дошкольных учреждениях. Годовые задачи реализованы в полном объеме. В ДОУ систематически организуются и проводятся различные тематические мероприятия  как с детьми так и с педагогами.
Заключение. Перспективы и планы развития

         В последующих учебных  годах планируем продолжать работу по внедрению ФГОС ДО в организацию воспитательно-образовательного процесса, рассмотреть принципы построения образовательного процесса в ДОУ, варианты взаимодействия учреждения с семьей в вопросах образования дошкольника.

            За текущий учебный год пополнен учебно-методический и игровой комплект в игротеке, позволяющий  педагогам проводить воспитательно-образовательный процесс на достаточно хорошем уровне. Для повышения качества работы по сохранению и укреплению здоровья детей обновлено спортивное оборудование.

            На итоговом педсовете ДОУ воспитателями был представлен анализ работы групп за прошедший учебный год, в результате сделаны общие выводы и перспективы на новый уч. год.

Наряду с положительным, были выявлены недостатки:

· Недостаточный уровень образованности родителей и детей по формированию здорового образа жизни и в вопросах воспитания и образования дошкольников.

· Несмотря на внедрение современных технологий в практику работы ДОУ, недостаточно используется игровая деятельность в жизни детей.

· Не в полную силу реализуется республиканский проект по обучению двум государственным языкам согласно нового УМК.

    Недостаточный уровень знаний и представлений детей о родном городе, республике, о стране, в которой они живут.

         Цель деятельности ДОУ:

Создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенка   дошкольного детства в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами  дошкольного образования.
ЗАДАЧИ НА 2019-2020 УЧЕБНЫЙ ГОД

1. Повышать уровень профессиональной компетентности педагогов в соответствии с профессиональным стандартом.

2. Развивать инновационные формы работы  в решении задач здоровьесбережения и снижения заболеваемости  воспитанников во взаимодействии с семьей. 

 3.Развивать образовательное пространство детского сада, обеспечивающее поддержку детской инициативы и самостоятельности в различных видах деятельности.  

4. Совершенствовать систему работы по реализации УМК по обучению татарскому языку, активизируя взаимодействие всех педагогов ДОУ в этой области.
    Для этого требуется:

· расширение комплекса технических средств, представляющих многокомпонентную  информационно-педагогическую среду;

· разработка и внедрение новых педагогических технологий;

· сохранение и укрепление здоровья воспитанников, применение здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе ДОУ;

· духовно нравственное воспитание детей.

     Актуальность создания  данной Программы ДОУ обусловлена изменениями в государственно-политическом устройстве и социально-экономической жизни страны. Проблема качества дошкольного образования в последние годы приобрела не только актуальный, но и значимый характер. В современных условиях реформирования образования, ДОУ представляет собой открытую и развивающуюся систему. 

Основным результатом её жизнедеятельности должно стать успешное взаимодействие с социумом.



	


3. Концепция и стратегия развития дошкольного образовательного учреждения.

       Дошкольный возраст в жизни ребёнка отличается от других этапов развития тем, что в эти годы закладываются основы общего развития личности, формируются психические и личностные качества ребёнка, ценностное отношение ребёнка к окружающей действительности (природе, продуктам деятельности человека, к самому себе), формируются средства и способы познания мира, культура чувств. 
Важной задачей является усиление воспитательного потенциала дошкольного учреждения, обеспечение индивидуализированного сопровождения каждого воспитанника. Создание условий, отбор форм и средств  для максимальной реализации развития качеств и возможностей ребёнка, что является актуальной задачей современной педагогики и психологии.

Программа составлена на основе анализа имеющихся условий и ресурсного обеспечения с учетом прогноза о перспективах их изменений.

       Актуальность корректировки   Программы развития ДОУ обусловлена изменениями в государственно-политическом устройстве и социально-экономической жизни страны:

- введение новых федеральных государственных требований к структуре и содержанию дошкольного образования;

- изменение стратегии развития системы образования в которой выделены задачи, являющиеся приоритетными для реализации модели устойчивого развития дошкольного образования  среди которых - введение полноценных,  вариативных, комплексных образовательных программ в дошкольные учреждения,  влияющих на уровень предшкольной подготовки детей, организация мест в дошкольных учреждениях через всевозможные источники, необходимость создания системы сопровождения и консультирования семьи по вопросам образования и развития детей раннего и старшего дошкольного возраста. Программа развития ДОУ учитывает и создает условия для реализации данных направлений.

- введение Программы развития на 2019-2023гг., целью которой является совершенствование системы дошкольного образования в контексте ФГОС  дошкольного образования и в соответствии с социальными ожиданиями, образовательными запросами детей и родителей.

      Исходя из всего вышесказанного, основной целью  Программы развития является обеспечение доступности и высокого качества образования адекватного социальным  потребностям инновационной экономики России, на основе повышения эффективности деятельности  МБДОУ  по таким критериям как качество, инновационность, востребованность и экономическая целесообразность. А так же  создание условий, обеспечивающих высокое качество результатов воспитательно – образовательного процесса по формированию ключевых компетенций дошкольников, опираясь на личностно ориентированную модель  взаимодействия взрослого и ребёнка с учётом его психофизиологических особенностей, индивидуальных способностей и развитие творческого потенциала.

      Ценность инновационного характера современного дошкольного образования и Программы развития МБДОУ «Детский сад №76 присмотра и оздоровления»  направлена на сохранение позитивных достижений детского сада, внедрение современных педагогических технологий, в том числе здоровьесберегающих и информационно-коммуникационных, обеспечение личностно – ориентированной модели, организации педагогического процесса, позволяющая ребёнку успешно адаптироваться и удачно реализовать себя в подвижном социуме, развитие его социальных компетенций в условиях интеграции, усилий семьи и детского сада.

Вместе с тем инновационный характер преобразования означает исследовательский подход к достигнутым результатам в деятельности ДОУ, соответствие потребностям современного информационного общества в максимальном развитии способностей ребёнка.

       В связи с этим, результатом воспитания и образования дошкольника должны стать сформированные у ребёнка ключевые компетенции:

· коммуникативная – умение общаться с целью быть понятым;

· социальная – умение жить и заниматься вместе с другими детьми, близкими;

· информационная – владение умением систематизировать и «сворачивать» информацию, работать с разными видами информации;

 продуктивная – умение планировать, доводить начатое до конца, способствовать созданию собственного продукта (рисунка, поделки, постройки);

· нравственная – готовность, способность и потребность жить в обществе по общепринятым нормам и правилам;

· физическая – готовность, способность и потребность в здоровом образе жизни.

      Ценность качества образовательного процесса для МБДОУ  напрямую связано с ценностью ребёнка. 

Стремление построить образовательный процесс в соответствии с индивидуальными потребностями и возможностями ребёнка означает с одной стороны – бережное отношение к ребёнку (его здоровью, его интересам, его возможностям), с другой стороны профессиональное создание  оптимальных условий  для его развития в воспитательно- образовательном процессе и в системе дополнительного  образования.

      Исходя из всего вышесказанного,  концептуальными направлениями развития деятельности МБДОУ «Детский сад №76» служат:

· моделирование совместной деятельности с детьми на основе организации проектной деятельности; 

· использования средств информатизации в образовательном процессе, направленной  на формирование ключевых компетенций дошкольников;

· использование здоровьесберегающих технологий;
· создание условий для развития дополнительных оздоровительных и образовательных услуг;
· совершенствование стратегии и тактики построения развивающей среды детского сада, способствующей самореализации ребёнка в разных видах деятельности;

·  построение дифференцированной модели повышения профессионального уровня педагогов;

· укрепление материально – технической базы ДОУ.

Руководствуясь законом РФ «Об образовании», «Конвенцией о правах ребенка», стратегией развития дошкольного образования, деятельность детского сада основывается на следующих принципах:

 - гуманизации, предполагающей ориентацию взрослых на личность ребёнка. При этом:

· повышение уровня профессиональной компетенции педагогов;

· обеспечение заинтересованности педагогов в результате своего труда;

· радикальное изменение организации предметно развивающей среды, жизненного пространства детского сада, с целью обеспечения свободной деятельности и творчества детей в соответствии с их желаниями, склонностями, социального заказа родителей;

· изменение содержания и форм совместной деятельности с детьми, введение интеграции различных видов деятельности;
- демократизации, предполагающей совместное участие воспитателей,  специалистов, родителей в воспитании, развитии и образовании детей;
- дифференциации и интеграции предусматривает целостность и единство всех систем учебной деятельности и решение следующих задач:

·  психологическое и физическое здоровье ребёнка;

· формирование начал личности.

- развивающего обучения  предполагает использование новых развивающих технологий образования и развития детей.

- вариативности  модели познавательной деятельности, предполагает разнообразие содержания, форм и методов с учетом целей развития и педагогической поддержки каждого ребенка.

- общего психологического  пространства, через совместные игры, труд, беседы, наблюдения. В этом случаи процесс познания протекает как сотрудничество.

- активности – предполагает освоение ребенком программы через собственную деятельность под руководством взрослого.

- культуросообразности – обеспечивает учет национальных ценностей и традиций в образовании, восполняет недостатки духовно-нравственного и эмоционального воспитания.

      Участниками реализации Программы развития МБДОУ «Детский сад №76» являются: воспитанники в возрасте от 1года 6 месяцев до 7 лет; педагоги, специалисты; родители; представители разных образовательных и социальных структур. 
Здоровый крепкий организм дошкольника – это значимый факт в развитии ребёнка.

Первый аспект Программы развития МБДОУ «Детский сад №76»  - оздоровление, укрепление организма ребёнка и сохранение уровня его здоровья в условиях активного интеллектуального развития. 

 В этой связи необходимо:

· внедрение диагностических технологий, позволяющих формировать индивидуальные образовательные программы, учитывая специфические особенности развития каждого ребёнка, его индивидуальные показатели,  рекомендации врачей;

· введение в образовательный процесс инновационного педагогического опыта «Использование инновационных форм и методов в физкультурно-оздоровительной работе с детьми с туберкулезной интоксикацией»
·  использовать такие методы закаливания и профилактики простудных заболеваний, при которых снизился бы процент заболеваемости;

· проводить работу с родителями по формированию культуры здорового образа жизни.
      В основу реализации Программы развития положен современный программно-проектный метод. При этом выполнение стратегической цели и задач происходит в рамках реализации проектов по отдельным направлениям образовательной деятельности, каждая из которых представляет собой комплекс взаимосвязанных мероприятий, нацеленных на решение проблем данной сферы образовательной деятельности.

Исходя из вышесказанного, следующим аспектом Программы развития ДОУ является повышение квалификации педагогов, расширения их профессиональной ориентации в отборе современных форм педагогической и образовательной деятельности, разработка и реализация проектов, овладение педагогическим мониторингом. 

            Как мы уже отмечали ранее главная направленность работы детского сада  и родителей ребенка – содействие развитию в воспитаннике такой личности, которая  осознает необходимость пожизненного саморазвития, может быть воспитателем собственных способностей. Успех в воспитании и образовании ребёнка зависит от взаимодействия семьи и детского сада. Эти отношения называются педагогическим сотрудничеством. Это следующий аспект Программы развития ДОУ. Чтобы вовлечь родителей в решение проблем  воспитания и образования дошкольников, мало традиционных форм взаимодействия (консультации, родительские собрания). В последнее время необходимо  разнообразить работу с родителями: 

- организовывать встречу со специалистами (врачи, мед.сестра, учитель-логопед, инспектора ГИБДД, учителя школ и пр;

- совместные мероприятия, при которых родитель встал бы в позицию активного участника, этих встреч; 
-организация дополнительных образовательных и оздоровительных услуг по запросам родителей;
     Таким образом, цель  разработки данной концепции Программы развития ДОУ заключается в том, чтобы способствовать организации комфортного и эффективного процесса образования детей дошкольного возраста, содействовать всестороннему развитию ребёнка на протяжении всего пребывания в детском саду.

 

4. Система целесообразных мер и форм работы в МБДОУ «Детский сад №76 присмотра и оздоровления»  на 5 лет.
	Направления развития
	Мероприятия по реализации программы
	Сроки
	Ответственные

	Создание условий для дальнейшего развития ДОУ 
	1. Укрепление материально-технической базы:

· Ежегодный косметический ремонт помещений МБДОУ.

· Капитальный ремонт электропроводки
· Замена внутренних дверей в группе №3
· Дооформление прогулочных веранд
· Обогащение предметно-развивающей среды в группе
· Обновление компьютерной техники (приобретение современной компьютерной и офисной техники, мультимедийного оборудования).

· Замена и ремонт ограждения и ворот
· Косметический ремонт и обновление оборудования на участках детского сада

· Ремонтные работы в медицинском блоке 
· Приобретение дидактического материала, игрушек, мультимедийного

оборудования 
· Приобретение технологического оборудования для пищеблока

· Приобретение мебели и инновационного игрового оборудования в игротеку   
· Приобретение методического и игрового материала в ясельную группу для работы по программе «Первые шаги»

· Капитальный и текущий ремонт детского сада                                      
	2019-2023 гг.
Согласно финансирования
 2019-2020
 2019-2023


	Заведующий
Завхоз


	Повышение профессиональной компетентности
	1. Аттестация педагогических работников МБДОУ.

2. Повышение квалификации педагогических работников.

3. Внедрение инновационного педагогического опыта «Развитие интеллектуальных способностей детей старшего дошкольного возраста на основе научно-технического творчества»

4. Обобщение педагогического опыта педагогических работников.
5. Изучение  нормативно-правовой,  методической документации.

6. Осуществление творческого подхода к использованию программ, разработке занятий и дидактических игр; подбор и адаптация методик по дошкольному воспитанию и образованию.

7. Внедрение  метода педагогических проектов в   воспитательно-образовательной работе.
8. Участие педагогов в выставках, семинарах, вебинарах,конкурсах, методических объединениях.
9. Профпереподготовка по дополнительной  профессиональной программе «Педагогика и методика дополнительного образования»

10. Обучение и участие  в семинарах-практикумах, повышении квалификации по  программе «STEM-образование»

11. Экспериментальная апробация и внедрение комплексной образовательной программы «Первые шаги» в ясельную группу, участие  в вебинарах и пр.
	2019 г.

              2020 г.
              2021г
               2022г

 2019 г.
2020г

              2021г

2022г
2019-2023 гг.
до 2023г
       постоянно

постоянно

В соответствии с годовым планом работы  ДОУ

     Постоянно
2020г

2019-2023

2020-2023
	Е.В.Агафонова-в
А.И.Герфанова -1

Л.М.Ахметова-1

А.А.Галеева -1
Е.В.Мартьянова-1

О.П.Култынова-1

А.А.Кузнецова-1

Д.С.Камалеева-в

Г.Р.Атяпина-в

Т.С.Гурьянова-1

Г.Р.Мухаметзянова

Г.Р.Миннибаева-1

Каюмова ЭИ-СЗД
Е.В. Мартьянова
 Г.Р.Атяпина

Л.М.Ахметова
Т.С.Гурьянова

А.А.Кузнецова

Е.В.Агафонова

А.И.Герфанова

Г.Р.Мухаметзянова

О.П.Култынова

Галеева АА
Камалеева ДС

 Воспитатели, узкие специалисты

  Все сотрудники
     Заведующий

     педагоги
    Воспитатели, узкие специалисты
Агафонова Е.В.

Все педагоги

педагоги

	Повышение качества дошкольного образования
	1. Мониторинг уровня развития воспитанников.

2. Оказание дополнительных образовательных услуг, учитывая пожелания родителей воспитанников.
	В соответствии с годовым  планом
   постоянно


	Воспитатели 
       Педагоги

	Осуществление целостного подхода к оздоровлению и укреплению здоровья воспитанников
	1. Внедрение  новых  здоровьесберегающих  технологий. «Использование инновационных форм и методов в физкультурно-оздоровительной работе с детьми с туберкулезной интоксикацией»
2. Проведение профилактических прививок и осмотров.

3. Проведение ежегодного мониторинга состояния здоровья, заболеваемости детей.

4. Улучшение качества питания, контроль над организацией питания.

5. Контроль за проведением оздоровительных лечебных мероприятий:

6. Развитие общей и мелкой моторики:
- проведение утренней гимнастики и гимнастики после сна,        - динамических физкультминуток,  дыхательной гимнастики.
    7. Подбор интересных материалов и оформление информационных   стендов для родителей в группах: «Будем   здоровы», «Для мам и пап».
	В соответствии с годовым  планом ДОУ
По плану М/С
1 раз в 6 мес. 
     постоянно

постоянно

постоянно

постоянно
	Воспитатели

медсестра,  врач общей практики
     Заведующий
     Воспитатели

    Заведующий
Завхоз
Мед.сестра
Педагоги 


	Осуществление тесного взаимодействия с родителями воспитанников для повышения психолого-педагогической культуры, компетентности и участия семьи в жизни ДОУ.
	1. Проведение систематической работы по выявлению запросов родителей о содержании и качества дошкольного образования в МБДОУ 

2. Привлечение родителей и детей к участию в совместных мероприятиях.

3. Использование ИКТ для информирования населения о наборе детей. Информирование родителей через сайт ДОУ.

4. Проведение консультаций для родителей детей, не посещающих ДОУ (работа консультационного пункта на базе МБДОУ). Консультации воспитателей для родителей воспитанников, посещающих детский сад.
5. Работа на интернет ресурсах для консультирования и оказания практической помощи родителям
	2019-2023 г.

В соответствии с годовым  планом 
  постоянно

постоянно


	Заведующий,

Воспитатели

Воспитатели

     Заведующий
Старший воспитатель
 Все педагогические работники

	Социальное партнерство
	1. Осуществление преемственности образования между ДОУ  и школой №22  для подготовки и успешной адаптации детей к обучению в школе. Совершенствование форм и методов работы совместно с МБОУ СОШ №22:
· посещение уроков в школе и занятий в детском саду;

· обмен данными по результатам   диагностических исследований детей;

· экскурсии воспитанников МБДОУ в школу;
2. Заключение договоров о сотрудничестве :
-Казанский строительный колледж

-библиотека

-школа искусств №6
3. Экскурсии  библиотеку, музей, стадион «Ракета» и др

	2019-2023 гг.

В соответствии с годовым  планом ДОУ


	Заведующий,

Воспитатели

Учителя       начальных классов школ

педагоги
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