Страхи детей многообразны, кроме того, по мере взросления ребенка на смену одним страхам могут прийти другие. Что же влияет на возникновение детских страхов? 

	


- Семейные отношения. Тут все закономерно. Чем более спокойные, уравновешенные отношения, тем менее ребенок склонен к страхам. Тревожный ребенок прямо указывает на напряжение в семейных отношениях, возможную невротизацию одного или нескольких членов семьи, конфликт в супружеских отношениях, особенно если родители используют ребенка в «борьбе за власть». Также детские страхи могут быть следствием эмоционального отвержения -родителями или реакцией на семейное насилие.
         -Ситуативные испуги, травмы. Ребенок испугался лающей собаки, страшного «дяди во всем черном», вероятности попадания в больницу… Определить пусковую ситуацию не всегда возможно. Реактивная тревога, возникающая в подобных случаях, легче поддается коррекции при правильной реакции родителей – сопереживании и объяснении этой тревожащей ситуации. Однако, если родители игнорируют чувства ребенка, смеются или еще больше запугивают (такое часто случается!), то вероятность того, что тревога перерастет в страх или фобическое расстройство велика.
       - Фантазии ребенка о том, что может случиться. Например, развод родителей, боязнь быть потерянным, страх смерти родителей, страх

	


подвергнуться насилию со стороны чужих людей (воры, бандиты), или того, что чужие люди заберут («дядя-милиционер», которым бабушка пугает). Как правило, возникают такие страхи тогда, когда полученная ребенком информация не может быть адекватно переработана. Источником могут служить разговоры родителей, случайные реплики, услышанные в новостях по телевизору или на улице, специфические телепрограммы или фильмы-ужасы.
      - Неадекватные требования, предъявляемые ребенку. Если ребенка все время сравнивать с другими, если воспитывать по принципу «должен знать, обязан делать, уметь»; если при этом не учитываются его возрастные и индивидуальные особенности, то ребенок начинает бояться ошибок и каких-либо действий вообще, чувствует себя виноватым, появляется страх «не соответствовать».
     - Страхи, связанные со стилем воспитания. Прежде всего, это преобладание гиперопеки или равнодушия. При этом у внешне благополучного ребенка может наблюдаться плавающая, внеситуативная тревожность, причиной которой чаще всего является неподготовленность ребенка решать адекватные возрасту задачи. Такая тревожность может принимать форму лени, равнодушия, неорганизованности.
    -  Соматические или психические нарушения у ребенка ( а также у близких родственников). Ребенок может с тревогой ждать очередного приступа у себя или у близких). В таком случае ребенку и его семье необходима помощь специалиста.
        Помимо страхов, связанных с индивидуальной историей ребенка, существуют «возрастные» страхи, которые возникают в определенном возрасте, и обусловлены переходом ребенка на новый уровень психического развития. 
Часто встречается страх одиночества, темноты и замкнутого пространства, страх сказочных персонажей. 

	


Недостаточное внимание родителей ( а особенно родителя другого пола) порождает беспокойство, неустойчивость настроения и капризы как способ привлечь внимание. С этой же целью могут непроизвольно использоваться страхи, особенно возникающие перед сном. 
Причиной страхов может также стать стиль воспитания по принципу гиперопеки, постоянное нахождение рядом взрослого, предупреждение каждого самостоятельного шага ребенка. Таким образом, ребенку показывают, что он слабый и беззащитный перед окружающим миром, полным неизвестности и опасности.  Не дает сформироваться адекватной психологической защите от страхов слишком уступчивое, нерешительное поведение родителей, постоянно сомневающихся в правоте своих действий. При таком стиле воспитания тревога ребенка многократно возрастает. т.к. ребенок не чувствует себя защищенным.
Что делать?

Если ваш ребенок боится чего-то, необходимо в первую очередь перестать пугаться самим родителям и усугублять страх ребенка или обесценивать его. Отнеситесь серьезно к чувствам, которые испытывает ребенок. Понимание чувств и желаний детей, их внутреннего мира, положительный настрой родителей, гибкость и непосредственность в воспитании, уменьшение тревоги, излишней опеки и чрезмерного контроля – лучшее лекарство в борьбе со страхами. Кроме этого в страх можно играть, его можно нарисовать, сочинить про него историю или сказку, со страхом можно познакомиться, вынеся его из внутренней реальности ребенка в реальность настоящую. 

