ИНФОРМАЦИ О ДЕТСКОМ САДЕ «РОМАШКА» С.ЧУПАЕВО».
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад  "Ромашка" с.Чупаево» функционирует с 1957 года.
Организационно правовая форма: Муниципальное бюджетное учреждение.

Учредитель:

Муниципальное образование «Альметьевского муниципального района» в лице Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района РТ.

Адрес: 423421, РТ,  Альмтьевский район, с. Чупаево, ул. Молодежная, д.29 "а".
Телефон:  8(8553)36-73-73.

Сайт МБДОУ «Д/с «Ромашка» с. Чупаево: https://edu.tatar.ru/almet/chupaevo/dou 
Количество мест: - 20.

Режим функционирования:  5 дней в неделю с пребыванием детей в учреждении 10,5 часов - с 7.00 ч. до 17.30 ч. Выходные: суббота, воскресенье, праздничные дни.
В детском саду функционирует - 1 разновозрастная группа с 2 до 7 лет.
КОЛЛЕКТИВ.
Всего педагогов - 2, из них:
 заведующая - 1

 воспитатель - 1

Заведующая.

Ахметзянова Гильсиня Шарафутдиновна.
Высшее профессиональное образование, I квалификационной категории, педагогический стаж – 32 года.
Электронная почта: 07103000003@tatar.mail.ru.
Воспитатель.

Билалова Резеда Габдулловна.

Высшее профессиональное образование, педагогический стаж – 20 лет.

Электронная почта: 07103000008@tatar.mail.ru.
РЕАЛИЗУЕМЫЕ ПРОГРАММЫ.
 - «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
 - «Балалар бакчасында тәрбия hәм белем биру прогаммасы». К.Закирова, Р.Борһанова;
 - «Татар халкының мәдәнияте белән таныштыру программасы». Р.Борһанова;
 - «Гаиләдә, балалар бакчасында әдәплелек программасы». К.Закирова;
 - «Балалар бакчасында сөйләм устеру программасы». М.Кашапова;
 - «Основы безопасности дошкольников». Н.Н.Авдеева, Р.Б.Стёркина;
 - Программа экологического воспитания «Юный эколог». С.Н.Николавой;
 - «Физическая культура дошкольникам». Л.Д.Глазырина;
 - «Здоровьесберегающие технологии в образовательно-воспитательном процессе». И.В.Чупаховой, Е.З.Пужаевой, И.Ю.Соколовой;
МАТЕРИАЛЬНО – ТЕХНИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ДОУ.

Развивающая среда обеспечивает функциональный и эмоциональный комфорт и соответствует требованиям СанПин и Госпожнадзора В ДОУ имеется комната для приготовления пищи, комната для хранения продуктов, 1 группа, кабинет заведующего. В Детском саду не имеются специализированные отдельные кабинеты для обучения детей, но несмотря на это ДОУ оборудован различными уголками для развития детей: 

- познавательные уголки для развития  у старших дошкольников представлений о человеке в истории и культуре, опытно-экспериментальной деятельности;

- центры воды и песка, где есть возможность знакомить детей с различными  свойствами веществ;

- уголки природы;

- уголки безопасности и др;

- уголок по ПДД;

-  живой уголок;

- образовательный уголок;

- национальный уголок.

Все эти и другие направленности отвечают  всем современным требованиям. Пособия и игрушки безопасны для детей. Их отличает полуфункциональность, способствующая развитию творчества детей, возможность применения в совместной деятельности со сверстниками и педагогами,  наличие дидактических свойств, необходимых для общего развития детей, что соответствует критериям педагогической ценности игрушек. ДОУ оснащен учебно-методическая литературой, периодические издания, детская художественная литература, комплекты наглядных и систематизированных дидактических  материалов, аудио и видеозаписи. Собран передовой педагогический опыт, методические рекомендации, материал для самообразования. Ведется работа по накапливанию видеоматериалов проведенных мероприятий.
Для занятий с детьми физкультурой имеется маты, обручи, мячи  разных размеров, скакалки гантели и многое другое. Так же имеется нетрадиционное физкультурное оборудование.  Для ходьбы: дорожки здоровья из природных материалов. В начале каждого учебного года  проводится оценка физического развития детей,  составляются листы здоровья детей.
Для проведения музыкальных  занятий, утренников, развлечений, праздников и музыкальных вечеров имеются сценические костюмы детей, маски, наборы шумовых, музыкальных и народных инструментов, музыкальные и дидактические игры, аудио и видеозаписи произведений классической, современной  и народной музыки, песенного фольклора. Таким образом, созданы все условия для развития музыкальных и творческих способностей воспитанников.
В ДОУ имеется современная оргтехника: ноутбук, 1 музыкальный центр,  коллекция дисков с детскими, песнями, сказками, проектор. Предметно-развивающая среда отвечает интересам и потребностям детей, способствует всестороннему развитию, обеспечивает их психическое  и эмоциональное благополучие. Так же  в ДОУ имеются 3-х ярусовые кровати для сна, количество прогулочных веранд - 1, спортплощадка – 1, на территории имеется зона отдыха, которая оборудована стандартным и нетрадиционным оборудованием, изготовленным педагогами и родителями  воспитанников.
Она включает в себя пространство игровой деятельности, предметно-развивающее пространство физического, познавательного, художественно-эстетического  развития. 
Содержание предметно-развивающей среды соответствует интересам мальчиков и девочек, периодически изменяется,  варьируется, постоянно обогащается с ориентацией на поддержание интереса детей, на неисчерпаемую информативность и индивидуальные возможности.
Размещение оборудования отвечает возрастным особенностям и потребностям детей. Широко используется полуфункциональное игровое оборудование: ширмы, сундучки с бросовым материалом, элементы детских театрализованных костюмов. 
Расположение мебели и игрового оборудования отвечает требованиям техники безопасности,  принципам психологического комфорта эстетическим требованиям. 
Уголки изо, театрализованной деятельности,  «Уголки безопасности» оборудованы стандартным и  нетрадиционным оборудованием, изготовленным педагогами и родителями  воспитанников.
Такой подход  позволяет успешно решить целый спектр  педагогических задач , а также   создаёт все условия  для  воспитания и развития  гармоничной личности ребенка.
УСЛОВИЯ ПИТАНИЯ.
В МБДОУ   организовано 3-х разовое полноценное – рациональное питание, с введением фруктов, овощей и натуральных соков.  Обеспечивается ассортимент блюд в соответствии с 10-ти дневным меню утвержденным Роспотребнадзором. Замена блюд происходит крайне редко, за исключением нарушения графика подвоза некоторых продуктов.  Питание детей сбалансированное, входят все виды продуктов.

НАГРАДЫ И ДОСТИЖЕНИЯ ДЕТСКОГО САДА.
  Участие в городском смотре – конкурсе «Уголков природы". Диплом МУ "УДО" - 2007г.

 Благодарственное письмо МБУ "Департамент экологии и природопользования". За активное участие в выставке семинаре-совещания по улучшению санитарно-экологического состояния в н.п. Сулеево - 2011г. 
   3 место в городском конкурсе «Эколидер». Диплом МУ «Департамента экологии и природопользования» - 2012г.

 2 место в городском конкурсе "Зимняя фантазия". Диплом в номинации "Лучшая организация зимних участков ДОУ района". - 2013г. 

