




Гаилә белән тәрбияче арасында ышанычлы мөнәсәбәт һәм контакт урнаштыру әһәмияте.
          1-3 яшьлек балаларны мәктәпкәчә яшьтәге балалар учреждениесе шартларына ияләштерү проблемасы бик актуаль. Баланың яңа реҗимга, таныш булмаган өлкәннәргә һәм яшьтәшләренә ияләшүенең ничек үтүе, аның физик һәм психик үсешенә, киләчәктә балалар бакчасында һәм гаиләдә уңышлы яшәешенә бәйле. Кызганычка каршы бу процесс катлаулы һәм авыр уза. Бала ашамаска, йокламаска, яшьтәшләре һәм өлкәннәр белән аралашмаска, аның бу яшькә хас булмаган начар гадәтләре (бармак имү, тырнак кимерү) барлыкка килергә мөмкин.
Сабыйның болай итеп үз-үзен тотуы нәрсәдән барлыкка килә соң? Эш шунда, сабыйда яңа тормыш шартларына ияләшү чорында үзенчәлекле үзгәрешләр була. Электән формалашкан динамик стереотиплар, билгеле бер режимга кагылышлы: йокларга яткыру, ашату, һ.б., шулай ук аралашу стереотиплары үзгәртеп корыла.

Балада динамик стереотиплар яшәүнең беренче айларында барлыкка килә, гаилә шартларында формалашып, аның үз-үзен тотышына эзләр сала. Мәсәлән: әни кеше сабыйны йокларга яткыруны билгеле бер тәртиптә эшли, беренче таныш хәрәкәтне эшли башлау белән сабый авызын ача башлый, күзләрен йома, ягъни беренче ярсыткычларга тәэсир итә.

Стереотиплар балага уйламыйча, артык энергия кулланмыйча хәрәкәтләнергә ярдәм итәләр.

Әйтергә кирәк, динамик стереотипларның барлыкка килүе һәрвакытта да акланмый. Еш кына баланың өйдә әнисе янына яткач кына йоклап китәргә гадәтләнгән булуы, балалар бакчасына килгәч кенә ачыклана. Тагын бер мисал: 3 яше тулмаган сабый, мохтаҗ булса да, яшьтәшләре белән аралашу мөмкинлегеннән мәхрүм булган. Балалар бакчасына килгән беренче көннәрдә сабыйның бик күп җитди проблемалары барлыкка килә, чөнки анда аралашу күнекмәләре формалашмаган.

Хәтта сабыйны өйдә дөрес (педагогик күзлектән) тәрбияләргә тырышкан очракта да, һәр гаиләнең үзенең үзенчәлекләре бар, ә моның белән тиңдәшле рәвештә төрле гадәтләр формалаша. Күп гаиләләрдә балалар белән бик күп шөгыльләнәләр, уйныйлар, ләкин кайбер әти-әниләр бу вакытта үзләренең алларына, икенчеләре зур өстәл артына, өченчеләре балалар өстәле артына утырталар. Сабый өлкәннәр белән нәкъ менә шулай аралашырга һәм уйнарга күнегә, балалар бакчасында да шуны таләп итә.

Бала нәрсәнедер мөстәкыйль эшләргә омтылуына да карамастан, еш кына әти-әниләр аңа ярдәм итәргә тырышалар, янәсе болай тизерәк һәм мәшәкәте дә азрак. Мондый бала үзен балалар бакчасында ярдәмчесез, яңа шартларга яраклашмаган булып хис итәчәк.

Димәк, бала балалар бакчасына килгәч, якын кешеләре белән озакка аерылышып кына калмый, ә аннан еш кына үз-үзен тотуның башка таләп куелган ситуациядә кала.

Моны булдырмый калып буламы? Бәлки баланы үз яныңда мөмкин кадәр күбрәк тотаргамы?

Әти-әниләрнең (бигрәк тә әнинең) кайгыртучанлыгы һәм мәхәббәте баланы әлбәттә ныграк саклый. Ләкин бит аңа тормышта бик күп психологик каршылыкларны җиңәргә туры киләчәк, ә моның өчен анда инииативалык һәм мөстәкыйльлек үстерергә кирәк. Күзәтүләр күрсәткәнчә, әгәр 2-3 яшьлек бала уен вакытында барлыкка килгән проблемаларны мөстәкыйль чишсә, ул реаль тормыштагы мәсьәләне чишәргә әзер була, шул исәптән гадәти булмаган шартлардагы яңаларын да.

Шулай итеп, ияләшү механизмнарының формалашуы өчен бер яктан, үз-үзен тоту реакцияләренең нигезләрендә ятучы билгеле стереотипларның туры килүе, ә икенче яктан, бала өчен мөһим булган инициатвалыкның, мөстәкыйльлекнең үсүе - эмоциональ, танып белү, социаль сфералардагы тормышның бай булуы кирәк.

 Бала 2 яшкә җитә башлау белән өлкәннәр аны балалар бакчасына бирү яки тәрбияләүне өйдә генә дәвам итү турында уйлана башлыйлар. Бер яктан караганда, балага яшьтәшләре белән аралашу кирәк, ә балалар бакчасында махсус укыган педагоглар эшли. Икенче яктан караганда, тирә-яктагы танышлары бу мәсьәләне хәл итүдә ашыкмаска киңәш биреп шикләндерәләр, янәсе бала үссен, ныгысын, көч җыйсын. Гадәттә ата-аналарны “Балалар бакчасында балалар күп елыйлар, еш авырыйлар”, - дигән даими сөйләшүләр дә куркыта.
Чыннан да, сабый балалар бакчасына килә башлаган беренче көннәрендә елый, үзенә якын кешеләре, туганнары белән аерылышуны авыр кичерә һәм 3-4 көннән авырырга мөмкин. Ләкин барысына да тәрбиячеләрне гаепләргә ашыкмаска кирәк.

Галимнәрнең (Э.Торндайн, И.П.Павлов, В.Штерн, һ.б.) күпсанлы тикшеренүләре сабыйның ияләшү чоры (Д.Б.Эльконит), ягъни сабый өчен яңа булган балалар бакчасы шартларына ияләшүе- гаиләдә өлкәннәр баланы бу җаваплы чорга ничек итеп әзерли алуларына бәйле булуын ышанычлы итеп исбатлаганнар.

Сабыйны балалар бакчасына ничек әзерләргә? Ияләшү чоры нәрсә ул? Сабыйның ияләшү чорын җиңеләйтү һәм кыскарту өчен балалар бакчасыында ничек ярдәм итәргә?

Сабыйның яңа социаль шартларга ияләшү чоры өч формада була. Җиңел ияләшү чорында кече яшьтәге баланың үз-үзен тотышы 1 ай эчендә нормальләшә. Аппетитның кимүе күзәтелә, йокы 20-30 көн эчендә нормальләшә. Хәрәкәт активлыгы кимеми, функциональ үзгәрешләр сизелер-сизелмәс һәм 2-4 атна эчендә нормальләшә, өлкәннәр белән мөнәсәбәтләре бозылмый диярлек. Җиңел ияләшү чорында авырулар барлыкка килми.

Уртача авырлыктагы ияләшү чоры да баланың үз-үзен тотышындагы үзгәрүләр, бозылулар ачыграк күренә һәм озак дәвам итә. Йокы һәм аппетит бозылулар 20-40 көннән дә иртәрәк нормальләшми, сөйләм активлыгы 30-40 нчы көнгә нормальләшә башлый, эмоциональ халәт 1 ай эчендә тотрыксыз була, 30-35 көн дәвамында хәрәкәт активлыгының кимүе күзәтелә. Өлкәннәр белән мөнәсәбәтләре бу вакытта бозылмый. Барлык функциональ үзгәрешләр ачык күренә, бигрәк тә бала авырыр алдыннан. Ияләшүнең бу формасында өзлегүсез дәвалана торган ОРВИга охшаган авыру барлыкка килә.
Авыр ияләшү чорында барлык эмоциональ үзгәрешләр чагылышы - озынлыгы (2 айдан 6 айга кадәр һәм күбрәк) һәм авырлыгы белән характерлана. Мондый балаларның саны күп түгел (8-9%) һәм алар махсус игътибар таләп итәләр. Ияләшүнең бу формасы ике вариантта үтә ала һәм һәрберсенең үз билгеләре бар. Беренче вариантында бала кабаттан авырый башлый, ә бу үз чиратында баланың физик һәм нерв- психик үсешенә, организмның реактив хәленә уңай йогынты ясамый. Авыр ияләшүнең бу төре еш кына 1,5-2 яшьлек балаларда очрый һәм ул ананың йөклелек чоры ничек үтүенә бәйле. Икенче вариантында аппетитның озак вакытка төшүе күзәтелә. Кайбер очракларда бала ашаганда уксый яисә коса. Йөкысы озак вакытка (30-40 көн) бозыла (сизгер, аз йоклый). Бала акрын йоклап китә, уянганда елый. Ориентлашу активлыгы кими. Мондый балалар кагыйдә буларак, яшьтәшләре белән аралашырга теләмиләр, аларга карата агрессив булалар. Өлкәннәр белән сайлап кына аралашалар. Эмоциональ халәтләре озакка бозыла. Бала көйсезләнә, өлкәннәр ягыннан үзенә игътибар сорый, йоклаганда кычкырып ала, чит кешеләрдән курка. Баланың үз-үзен тотышы уңай якка бик акрын үзгәрә.
Ияләшүнең авыр чорында баланың нерв-психик үсеш темпы акрыная. Сөйләм һәм уен эшчәнлеге үсеше яшь нормасыннан 1-2 кварталга калыша. Баланың үсешенә, сәламәтлегенә начар тәэсир итә, ә алар бик акрын нормальләшә, ә кайвакытта берничә елга сузыла

Баланың яңа социаль шартларга җиңел ияләшүе - аның эмоциональ халәтенә бәйле. Шуңа бәйле рәвештә, аның танып белү активлыгы да яңа шартларда югары дәрәҗәдә формалаша.
Ияләшү чоры уртача өч ай эчендә төгәлләнә. Ияләшү чоры сузылган балалар да була. Әгәр дә баланың хәле 6 айдан соң нормальләшмәсә, аның сәламәтлегенә куркыныч яный. Бу вакытта бала үсешенә ярдәм икенче формада күрсәтелә.
Без бу катлаулы чорда түбәндәгечә эш итәбез:
· Тирә-юнь белән танышуга, коммуникациягә юнәлдерелгән уеннар оештыру юлы белән баланы бердәм эшчәнлеккә һәм коммуникациягә тарту. “Әйдәгез танышыйк!”, “Тотып ал”, “Кулларың белән шигырь сөйлә”, “Шар кабарт”, “Уенчыкны тап”, “Кемнең әйбере”, “Ничек үтәргә?” кебек уеннар кулланыла. 
· Тәрбияче сөйләменең интонациясенә игътибарлылык формалаштыру, яшьтәшләренең тавышларын тануга юнәлдерелгән уеннар һәм күнегүләрне балалар белән аралашканда кертү; кире кагу һәм хикәяләү планындагы фикерләрне куллануга балаларны мактау.
· Тәрбияче сөйләмен аңлатучы хәрәкәтләрне балалардан эшләтү. Мәсәлән: Артур хәзер кулын юарга бара. Без туалетка барабыз: топ-топ-топ. Артур кранны ача, сабын ала, кулын сабынлый, хәзер су белән юып төшерә, үзенең сөлгесен ала, кулын сөртә. Менә нинди акыллы!, һ.б.
· Группа бүлмәсендәге предметларның исемнәрен һәм алар белән хәрәкәтне атау исәбенә пассив сүзлекне киңәйтү.
· Балаларга сораулар бирелеп, алдагы эшчәнлек төрен билгеләү (алдагы эшчәнлек стуктурасы анализлана һәм планлаштырыла). Мәсәлән: “Табышмакның җавабын табыгыз әле. Рәйсә апагыз өстәл әзерли, ипи тарата, аш бүлә. Без хәзер нәрсә эшләячәкбез?”, “Хәзер мин сулы савыт, буяу, кәгазь, кисточка алып киләм. Нинди бирем булачак?”, “Без музыка залына керәбез. Нәрсә белән шөгыльләнәбез?”, һ.б.
· Үтенеч һәм йомыш ярдәмендә үз-үзенә хезмәт күрсәтү күнекмәләре һәм осталыклары формалаша (эшчәнлек вакытында максималь мөстәкыйльлек күрсәткән балалар мактала, бер-берсенә ярдәм итүгә җәлеп ителәләр). Мәсәлән: “Курчакны күтәр һәм аны диванга утырт”, “Карандашны алабыз һәм рәсем ясый башлыйбыз”, “Лейкага су сал да, чәчәкләргә сибә башла”, һ.б.
· Тәрбияче теге яки бу төр эшчәнлек үрнәген күрсәтә, ягъни кече яшьтәге балаларны өйрәтүнең күрсәтмәле-практик принцибы тормышка ашырыла.
· Балалар үзләренең эшчәнлекләрен җайга салырга өйрәнәләр:

· өлкәннәр күрсәтмәсе буенча (“занятиедә тәрбияче кушуы буенча гына җавап бирергә”, “өстәлдә генә төзергә”, “кулларны чиратлап юарга”, “группа бүлмәсендә йөгерергә ярамый”, һ.б.;
· уен кагыйдәләре буенча (бу хәрәкәтле уеннарда төгәлрәк һәм ачыграк күренә, мәсәлән:”Чыпчыклар һәм автомобиль”, “Песи һәм тычканнар”);
· яшьтәшләре белән бердәм эшчәнлек шартлары буенча (бу вакытта тәрбияче ярдәме таләп ителә, бигрәк тә уен башында, чөнки балаларга үзара килешү авыр һәм уен барышында килешү шартларын сакларга кирәк, шуңа күрә тәрбияче балаларны үзара килешергә өйрәтергә һәм килешүнең кагыйдәләрен үтәгәндә генә көтелгән нәтиҗәгә ирешергә мөмкинлеген аңлатырга тиешләр);
· этик әңгәмәләр, драматизация, рәсемнәр ярдәмендә сюжетларны уйнау процессында үзләштерелгән үз-үзеңне культуралы тоту кагыйдәләре буенча.
·  Эшчәнлекнең гомуми чараларын кулланып эшнең үтәлеше оештырыла (мәсәлән: комлыкта уен, яфракларны җыю, туп белән уйнау, һ.б.) һәм аннан соң балаларның (истә калганнардан чыгып) иптәшләренең хәрәкәтләре, үзенең эшчәнлеге турында сөйләп бирүләре.
- Сөйләмдә кире кагу, хикәяләү планындагы фикерләр кулланулары һәм үрнәк буенча көнкүрештәге предметларны тасвирлау барышында сораулар бирүләре өчен балаларны мактау.

- Өлкәннәр һәм яшьтәшләре белән аралашкан вакытта төрле типтагы интонация кулану күнекмәсе формалаша. Без балаларны нинди тон белән “нәрсәдер сорарга”, “кызганырга”, “үз дигәнеңдә торырга”, һ.б. өйрәтәбез.
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