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Положение
О проведении  II Международного конкурса
детского творчества «Колибри»

г.Казань 6-8 апреля 2018 г.
Учредители фестиваля:
Фонд поддержки детского творчества «Территория творчества»
Партнеры фестиваля:

 МБУДО «ДШИ Авиастроительного р-на г.Казани»

Республиканский центр внешкольной работы РТ 
Участники фестиваля:
В фестивале могут принять участие солисты, дуэты и ансамбли вокального, инструментального, хореографического, оригинального и театрального жанров -  дети  от 3 до 8 лет.

Цель и задачи фестиваля:
Способствовать определению творческого потенциала у детей с раннего возраста;     Популяризировать детское художественное творчество; Содействовать реализации креативного потенциала детьми, проявляющими устойчивые признаки способностей или одаренности в творческой  деятельности. Расширение социальных и образовательных горизонтов для детей, опережающих сверстников в развитии.

Дата и место проведения: 
6-8 апреля 2018 г.  г.Казань Детский центр «Экият», ул.Петербургская, д.57
Общие условия: 
• 
Конкурсные выступления организуются Оргкомитетом 

• 
Полный возраст участников определяется на день проведения конкурса (несоответствие возрастной группе в коллективах может составлять не более 15% от общего количества). Возраст участников может быть проверен по документам Директором конкурса.
•
 Вход участников за кулисы и за 2 номера до выступления.

Подача фонограмм звукорежиссеру производится в перерыве между номинациями.
•
 Оценки конкурсантам выставляются после каждого выступления.
• 
В случае необходимости Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения и дополнения в условия проведения конкурса.
Возрастные категории:
Творческие способности детей, жюри оценивает по трем возрастным категориям: 
 Соло, дуэт, трио,  ансамбли

I возрастная категория – 3-5 лет 
II возрастная категория – 6  лет                                                              

III возрастная категория – 7-8 лет

Номинации:
«ВОКАЛ» Коллектив или участник представляет одну песню на русском, национальном или иностранном языке. 
Критерии оценки: Оценивается чистота интонирования, умение держаться на сцене, передача художественного образа. 
!!! Микрофоны, используемые во время конкурсных прослушиваний, отстроены для всех участников одинаково. Руководитель, в случае необходимости, имеет право остановить выступление своего участника в первые 30 секунд, чтобы начать конкурсное выступление заново.
Участники конкурса во время выступления могут использовать подтанцовку.
«ХОРЕОГРАФИЯ» Коллектив или участник представляет один хореографический номер. Критерии оценки: Оцениваются не только пластические и хореографические данные участника, но в первую очередь – актерское мастерство, способность через пластику или танец создать сценический образ.

«ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВО»  Коллектив или участник исполняет одно произведение. 
Критерии оценки: Оценивается школа, степень владения инструментом, музыкальность, культура, подбор репертуара.
«ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СЛОВО» Исполняется стихотворение или отрывок из прозы. Критерии оценки: Оценивается актерское мастерство, художественная выразительность, техника речи, эмоциональное наполнение; способность через авторское слово передать основную мысль и чувства.
«ЦИРКОВОЕ ИСКУССТВО» Коллектив или участник представляет один номер. Критерии оценки: Оценивается уровень подготовки и исполнительское мастерство, артистизм,  художественное оформление номера.
Условия участия: 
Каждый участник ( солист, дуэт, трио, ансамбль) исполняет одно произведение продолжительностью до 3, 30 минут для солистов, 4 минут для ансамбля. Регламент творческих номеров строго ограничен лимитом времени. В случае нарушения лимита времени, жюри оставляет за собой право остановить исполнение номера.

Музыкальное сопровождение: 
Музыкальный трек, подписанный по названию номера предоставляется звукооператору на флеш-карте перед началом фестиваля или во время перерыва. Если музыкальный трек не предоставлен и не проверен вовремя – Оргкомитет фестиваля не несет ответственности за музыкальное оформление номера.

Работа жюри. Оценка выступлений

• 
Для оценки конкурсных выступлений создается жюри, профессиональные режиссеры, хореографы, вокалисты-  опытные педагоги, имеющие опыт работы с детьми.
• 
Жюри оценивают конкурсантов по 10 бальной системе

• 
Все протоколы жюри направляются в Оргкомитет конкурса «Территория творчества»
• 
Ответственность за формирование состава жюри и контроль над его работой возлагается на Оргкомитет .

• 
Представители Оргкомитета не являются членами жюри, не участвуют в голосовании.
• 
Жюри не учитывает материальные возможности, социальную принадлежность, национальность и место жительства конкурсантов – только творчество на абсолютно равных условиях, согласно настоящего положения.
• 
При оценке конкурсных выступлений световое сопровождение (различные специальные световые эффекты) во внимание не принимаются.
Заявки и условия участия.
Для участия в конкурсе необходимо предоставить в Оргкомитет заявку по форме в электронном виде. Приём заявок заканчивается 30 марта 2018 г. Предварительную заявку на проживание   желательно подать за 45 дней до начала мероприятия в Оргкомитет фестиваля. Окончательное подтверждение заявки на проживание производится за 35 дней до начала конкурса. Вместе с заявкой в адрес Оргкомитета высылается заявка на проживание (Приложение №2). Необходимо иметь копии свидетельств о рождении (паспортов)всех  приезжающих. Оргкомитет имеет право приостановить  прием заявок ДОСРОЧНО в случае полного набора участников.

Аккредитация за участие в фестивале составляет:

Соло- 1500 рублей, дуэт, трио - 2500 рублей, малые формы (до 6 чел) – 3000 руб.
Ансамбли - 500руб. с человека (не более 7000 руб. с коллектива)

Каждая дополнительная номинация оплачивается:

 Соло-1200 рублей, дуэт, трио- 2000 рублей, малые формы (до 6 чел) – 2700 руб.
Ансамбли (один и тот же состав) – 350 руб. с человека (не более 5000 руб. с коллектива)

Скидки,примечания и предложения:

· Для участников, выбравших Пакет «Премиум» участие в 1 номинации бесплатно.

· Для участников, подавших завку на участие до 20 января 2018 года скидка на участие 20 % (в случае внесения оплаты до заявленной даты).

· Для участников, подавших заявку на проживание до 10 декабря 2017 года скидка на проживание 10%(в случае внесения оплаты до заявленной даты).
· Иногородние участники, размещающихся самостоятельно, дополнительно оплачивают организационный взнос в размере 150 руб с человека (кроме Татарстана, Чувашии, Марий-Эль).
Мастер-классы от членов жюри оплачивается в размере от 300 рублей с участника/500 рублей с руководителя (свидетельство о прохождении мастер-класса выдается только руководителям). Запись на мастер-классы производиться не позднее, чем за 5 дней до начала конкурса. 

Стоимость участия для иногородних участников конкурса.  Командировочные расходы (проезд, проживание, питание) оплачиваются за счет направляющей стороны в размере от 3500 до 7500  руб с человека, в зависимости от выбранного туристического пакета. Список отелей отправляется по запросу в оргкомитет.

Туристический пакет «Эконом» - стоимость 3500 руб.

В стоимость входит: проживание в хостеле/гостинице 3 дня/2 ночи , завтраки, трансфер (вокзал-отель/отель-вокзал), награждение. 

Туристический пакет «Стандарт» - стоимость 5500 руб.

В стоимость входит: проживание в  гостинице 3 дня/2 ночи, 2х разовое питание (завтраки и ужины), трансфер (вокзал-отель/отель-концертный зал-отель/отель-вокзал), награждение, каждое 20-е место бесплатно, 3х часовая дневная обзорная экскурсия по городу Казань,  (только в день заезда или в день отъезда, т.к. экскурсия прикреплена к трансферу. В случае переноса экскурсии на другое время, будет взиматься дополнительная плата за трансфер).

Туристический пакет «Премиум» - стоимость 7500 руб.

В стоимость входит: проживание в гостинице 3 дня/2 ночи , 2х разовое питание (завтраки и ужины), трансфер (вокзал-отель/отель-концертный зал-отель/отель-вокзал), награждение, мастер-классы от членов жюри, бесплатное участие в 1 номинации, каждое 16-е место бесплатно, 3х часовая дневная обзорная экскурсия по городу Казань, автобусный мини тур Остров-град Свияжск + Раифский Богородицкий мужской монастырь (в день заезда-обзорная экскурсия, в день отъезда-мини тур, т.к. экскурсия прикреплена к трансферу. В случае переноса экскурсии на другое время, будет взиматься дополнительная плата за трансфер).

Обеспечение  дополнительных  требований к проживанию, культурной и экскурсионной программам, оговариваются индивидуально, оплачиваются  дополнительно. Возможно размещение на дополнительные сутки или уменьшение срока пребывания (размер Целевого взноса в данном случае уточняйте в Оргкомитете). Гарантированное время заселения в отель - 14.00, время выезда - 12.00.


Оргкомитет осуществляет встречу коллектива на железнодорожном вокзале (транспортное обслуживание осуществляется для групп от 15 человек). Известить о дате прибытия следует не менее чем за 7 дней до прибытия (только в этом случае гарантируется трансферт). Встреча (проводы) в аэропорту осуществляется за дополнительную плату.
 

Награждение: 
Объявление итогов, награждение и Гала-концерт проходят согласно программы конкурса. Наградной фонд: кубки, дипломы, медали, денежные призы, подарки от партнеров конкурса.
Награждение участников конкурса проводится по номинациям с вручением дипломов, медалей и кубка на коллектив:

· ГРАН-ПРИ (присуждается  для каждой номинации конкурса)

· Лауреат I, II и III степени

· Дипломанты.
· Благодарственное письмо руководителям/педагогам/постановщикам/концертмейстерам и др. (только тех, кто указан в заявке на участие)

· Дипломы лучшим руководителям/педагогам/постановщикам/концертмейстерам и др. (по решению жюри)

· Спец призы (по решению жюри)

Каждый участник (солист/дуэт/малые формы/ансамбль) конкурса получает Диплом . На 1 конкурсный номер вручается 1 Диплом. Лауреаты –солисты/дуэт/малые формы награждаются медалями, Лауреаты-ансамбли награждаются Кубком (1 диплом и 1 кубок на коллектив).  По решению членов жюри могут выдаваться «Специальные» призы. ( За артистизм, лучший костюм, приз зрительских симпатий…). По решению жюри призовые места и Гран-при могут не присуждаться.Гран-при присуждается конкурсанту, набравшему наибольшее число голосов. В случае одинакового количества баллов- обладатель Гран-При определяется во время Гала-концерта путем голосования.
Общие требования. 

Руководители коллективов несут ответственность за жизнь и здоровье участников, несут ответственность за корректность поведения детей и родителей на фестивале.

Проезд участников и доставка декораций, техники и инструментов  осуществляется за счет участников конкурса. Участники выступают со своими декорациями, костюмами и реквизитом. 

Родители участников коллективов и отдельных исполнителей при подаче заявки автоматически подтверждают согласие на участие своего ребенка в конкурсных мероприятиях до 24 часов включительно.

Грубые нарушения, повлекшие за собой травматизм, порчу имущества и нарушения распорядка фестиваля, влечет за собой штраф или снятие участника с конкурса.
Для участия в конкурсе необходимо подать заявку: 

Предоставьте в оргкомитет заявку по форме (Приложение №1)  в электронном виде на электронный адрес tt-kazan@mail.ru , или используйте форму на сайте  fondterritoria.ru

ВНИМАНИЕ!! Оргкомитет может ограничить приём заявок до заявленной даты в связи с заполняемостью концертных площадок !
Вся подробная информация о программе конкурса будет рассылаться за 5 дней до открытия фестиваля  по эл. адресам, указанным в заявках на участие, а также будет опубликована 
на нашем сайте    https://fondterritoria.ru 

 в группе ВКонтакте https://vk.com/fondterritoria  

в Instagram @territoriatvorchestva 

Все вопросы принимаются по эл. почте: tt-kazan@mail.ru
тел. для срочных звонков:

Анна+7(917)933-21-60
Алина Александровна +7(917)884-00-44
ЖЕЛАЕМ ВСЕМ УДАЧИ!!!

