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 Исх№72 от «01» декабря  2016 г.
                                                                                                   Заместителю министра образования

                                                                                                   и   науки  Республики    Татарстан – 

                                                                                                   Руководителю департамента надзора 

                                                                                                   и    контроля  в   сфере  образования

                                                                                                   Министерства образования и  науки

                                                                                                   Республики Татарстан

                                                                                                   Г. З. Габдрахмановой
О Т Ч Е Т

Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования

«Дом детского и юношеского туризма и экскурсий «Простор» Ново-Савиновского района г. Казани

об исполнении предписания об устранении нарушений. 

В результате мероприятия по государственному контролю (надзору), проведенного в соответствии с приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан от 24.08.2016г. № 3807/16-Д в отношении Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского и юношеского туризма и экскурсий «Простор» Ново-Савиновского района г. Казани были выявлены нарушения законодательства Российской Федерации (Предписание департамента надзора и контроля в сфере образования Министерства образования и науки Республики Татарстан от 05 сентября 2016 года № П3807/16-Д к установленному сроку до 01.12.2016 г.)
В ходе исполнения предписания об устранения нарушений приняты следующие меры, проведены мероприятия и действия:
	Вид нарушения (по предписанию)
	Проведенная работа (по каждому виду нарушения)
	Подтверждающие документы

	Соблюдения требования приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 года №761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей  работников образования», ст. 46 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Обеспечение в соответствии с требованиями ч.4 ст. 91 №273-ФЗ «Об образовании в РФ» лицензирования адресов осуществления образовательной деятельности

	В соответствии с требованиями приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 года №761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей работников образования» педагоги доп. образования, не имеющие педагогическое образование проходят профессиональную переподготовку в  ГАОУ ДПО «Институт развития образования РТ»;
Заместитель директора по УВР Ф.Б. Салимова с 01.09.2016 г. переведена на должность методиста.
Заместитель директора по УВР С.В. Дерзаев и заместитель директора по АХЧ Т.А.Сабанина 26.09.2016 г. закончили обучение по программе «Менеджмент в образовании» в Казанском техникуме информационных технологий и связи;

Цыганов Дмитрий Викторович педагог дополнительного образования, студент шестого курса НОУ Российской Международной Академии туризма, согласно Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010г.№761, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», п.9. Лица, не имеющие специальной подготовки или стажа работы, установленных в разделе «Требования к квалификации», но обладающие достаточным практическим опытом и компетентностью, выполняющие качественно и в полном объеме возложенные на них должностные обязанности, по рекомендации аттестационной комиссии МБУ ДО ДДЮТиЭ «Простор», в порядке исключения 20.06.2016г. аттестован Д.В. Цыганов Решением аттестационной комиссии ДДЮТиЭ «Простор» Д.В. Цыганов - «соответствует занимаемой должности педагог дополнительного образования» 
С.В. Дерзаев., И.Ю. Иванова, Т.А.Цыганова зачислены 19.05.2016 г. в ГАОУ ДПО «Институт развития образования Республики Татарстан» (ИРО РТ) и по причине недобора группы начали обучение с 15.08.2016 г. В настоящее время педагоги проходят обучение по ускоренной программе. Предполагаемая дата окончания обучения 14.11.2016 г.   
Пакет документов, предоставляемых для лицензирования адресов осуществления образовательной деятельности готов. В данный момент ожидаем окончания обучения С.В. Дерзаева, И.Ю. Ивановой, Т.А. Цыгановой, Д.В. Цыганова  для разрешения на подачу документов на лицензирование адресов осуществления образовательной деятельности.
	Копия приказа «О переводе на другие должности»;

Копия записи о переводе на другую должность в трудовой книжке Ф.Б. Салимовой
Копия записи о переводе на другую должность в трудовой книжке С.В. Дерзаева.; Копия приказа «Об учебной нагрузке сотрудников  МБУДО ДДЮТиЭ "Простор» на 2016 – 2017 уч. год»; Копия диплома о профессиональной переподготовке С.В. Дерзаева рег.№000374-2016; копия диплома о профессиональной переподготовке Т.А. Сабаниной рег.№000367-2016; 
Выписка из Протокола №1 Заседания аттестационной комиссии МБУ ДО ДДЮТиЭ «Простор» Ново-Савиновского района г. Казани от 20.06.2016г.:

- Д.В. Цыганова;

Копии справок с места учебы:
-С.В. Дерзаева
-И.Ю. Ивановой
-Т.А .Цыгановой

-Д.В. Цыганова 


	Приведение наименования МБУДО  в лицензии на осуществление образовательной деятельности в соответствии со своим уставом
	21.11.2016 ДДЮТиЭ «Простор» подал заявление о переоформлении лицензии на осуществление образовательной деятельности в связи с изменением наименования юридического лица. Предоставленное заявление принято к рассмотрению (регистрационный номер 1761/16 от 21.11.2016.)
	Уведомление о приеме заявления о предоставлении государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности и прилагаемых к нему документов к рассмотрению рег.№2550/16 от 22.11.2016 г.
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