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Пояснительная записка

     Проблема формирования целостной, духовно-развитой личности, воспитанной на принципах общечеловеческой морали, испокон веков волновала человечество и по сей день сохраняет свою актуальность. Одним из средств, развивающих духовную сферу обучающихся, является музыкальное искусство. Музыка является одним из богатейших и действенных средств эстетического воспитания, она обладает большой силой эмоционального воздействия, воспитывает чувства, формирует вкусы. Музыкально-эстетическое образование в школе искусств способствует формированию психики, развитию умственных и творческих способностей, глубины эмоций и эстетических переживаний обучающихся.

      
Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации",  Государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, Приказом Министерства просвещения  РФ от  9 ноября 2018 г. № 196  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.08.2017 г. №816 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 18 сентября 2017г., регистрационный № 48226)  «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ», Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами  СанПиН 2.4.4.3172-14 (Зарегистрировано в Минюсте России 20 августа 2014 г. N 33660), Концепцией развития дополнительного образования детей на 2014-2020 гг. (Утверждена Распоряжением Правительства РФ № 1726-р 4 сентября 2014 г.), Письмом Министерства образования и науки РФ от 18.11.2015 г. «О направлении Методических рекомендаций по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (включая разноуровневые)»,  Уставом ЦДТ.

Данная программа нацелена на гармоничное развитие личности риебенка в духовно-нравственном плане, на создание условий для раскрытия всех его дарований и на формирование системы его дальнейшей самореализации за пределами школы.

  Актуальность и педагогическая целесообразность предлагаемой образовательной программы заключается в том что:

Дошкольный возраст это важнейший этап развития и воспитания личности. Творческое восприятие музыки детьми способствует их общему интеллектуальному и эмоциональному развитию. Музыкальная культура дошкольника формируется во всех видах музыкальной деятельности (восприятии, исполнительстве, творчестве, музыкально-образовательной деятельности, музыкально-игровой деятельности), с опорой на развитие эстетических эмоций, интереса, вкуса, представлений о красоте.

Именно в детстве формируются эталоны красоты, накапливается опыт деятельности, от которого во многом зависит последующее музыкальное и общее развитие человека. Чем раньше ребенок получает возможность накапливать опыт восприятия музыки, тем успешнее достигается его развитие, духовное становление. В результате развития основ музыкальной культуры у ребенка формируются первоначальные ценностные ориентации: способность ценить красоту в жизни и искусстве. Пение развивает у детей дыхание, слух, чувство ритма, память, талант к импровизации, стимулирует речевую деятельность (позволяет улучшить дикцию, и постановку разговорной речи, справиться с заиканием).

Музыка является одним из богатейших и действенных средств эстетического воспитания, она обладает большой силой эмоционального воздействия, воспитывает чувства человека, формирует вкусы. 
Музыка развивает ребенка и умственно. Помимо разнообразных сведений о музыке, имеющих познавательное значение, беседа о ней включает характеристику эмоционально-образного содержания, следовательно, словарь детей обогащается образными словами и выражениями, характеризующими чувства.
Отличительная особенность программы заключается в её основной идее – не только познакомить детей с миром музыкального искусства, но и обучить их основам вокала и игры на музыкальных инструментах. 
Цель данной программы – создание предпосылок для развития музыкальности у детей дошкольного возраста, создание условий для формирования запаса первоначальных представлений о музыкальном мировоззрении ребенка, познание азов музыкального образования.

Для решения поставленной цели ставится следующий комплекс задач: 

       
Обучающие:

-  сформировать у детей начала музыкальной культуры, первоначальные навыки слухового наблюдения, познакомить детей с общими закономерностями музыкальной речи, способствовать накоплению вокальных навыков (организация вдоха и выдоха, формирование естественности в звукообразовании, правильная артикуляция и четкая дикция, выразительность исполнения) и музыкально-ритмических навыков;

         
Воспитательные:  
-  способствовать формированию общей духовной культуры, воспитывать чувство патриотизма и любви к Отечеству, к родному краю, природе;
- содействовать возникновению и первоначальному проявлению музыкального вкуса; воспитывать культуру общения, доброжелательное, отзывчивое, тактичное отношение к взрослым и сверстникам; формировать и воспитывать качества, способствующие самоутверждению личности: самостоятельности и свободы выбора, индивидуального восприятия и самовыражения;

- воспитывать интерес и любовь к музыке, помочь ощутить и пережить ее эмоционально как радость и удовольствие.
Развивающие:

- развивать музыкальные и творческие способности с помощью различных видов музыкальной деятельности, учитывая возможности каждого ребенка; 
- развивать мелодический слух, ладовое чувство, чувство ритма;

- развивать активное, творческое отношение к музыке, самостоятельность и инициативность, проявляющаяся в деятельности детей: передача игровых образов в музыкальных играх, хороводах, в стремлении применять в жизни, выученные на занятиях игры, песни  и хороводы.

          Сроки реализации программы:
Данная программа рассчитана на один год обучения детей 4-6-летнего возраста. С учетом психофизических особенностей детей программа  составлена для  детей в возрасте 4-5 лет,  и для детей 5-6 летнего возраста. 
Форма и режим занятий:
Занятия проводятся 1 раз в неделю продолжительностью – 30 минут (1 академический час). Всего - 36 часов. Группы комплектуются из расчета не более 15 человек. 
 Наиболее целесообразная форма первоначального музыкального образования - групповые занятия, включающие в себя несколько разделов: пение, слушание музыки и музыкально-ритмическую деятельность.


Ожидаемые результаты. 

 Дети 4-5 лет будут знать:

· правила техники безопасности

· особенности музыки как вида искусства; иметь представление о профессиях, связанных с музыкой и пением; 

· названия  и текст простейших песенок;

уметь:
· активизировать свою фантазию

· определять темп незнакомого музыкального произведения и передавать хлопками его ритмический рисунок

· правильно и музыкально самостоятельно исполнять отдельные музыкальные фразы;

· выражать собственные эмоции через музыку;

· чувствовать образ, настроение и передаваемый характер;

· индивидуально и коллективно работать;

Дети 5-6 лет будут знать:
· особенности музыки как вида искусства; иметь представление о профессиях, связанных с музыкой и пением; правила техники безопасности

· названия  и текст простейших песенок;

уметь:
· активизировать свою фантазию

· определять темп незнакомого музыкального произведения и передавать хлопками его ритмический рисунок

· правильно и музыкально самостоятельно исполнять отдельные музыкальные фразы;

· выражать собственные эмоции через музыку;

· чувствовать образ, настроение и передаваемый характер;

· индивидуально и коллективно работать;

Способы проверки результатов:



В конце года педагог определяет, у всех ли детей есть интерес к музыке, хотят ли они ее слушать, какие у них любимые произведения, как они реагируют на музыку различного характера, узнают ли знакомые песни и пьесы по мелодии. Эти качества выявляются в ходе многих занятий. 

Уровень приобретенных слуховых навыков можно определить также, используя музыкальные загадки (дети должны узнавать произведение по небольшому отрывку), учитывая характер выска¬зываний отдельных детей. 



Формой подведения итогов реализации образовательной программы являются:  открытые праздничные мероприятия  с приглашением родителей детей, педагогов.
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